

Inventáře a katalogy Zemského archivu v Opavě
Číslo listu NAD: 1352
Evidenční číslo pomůcky: 1611
Ing. Jaroslav Velinský, a.s. se sídlem v Praze,
závod Jablůnka nad Bečvou
(1909) 1935 - 1946

Inventář

Zpracovala: PhDr. Ivana Tarabová

Opava 2008

O b s a h

Úvod 3 -9

Přílohy k úvodu inventáře10 - 11

A) Písemnosti ke správě firmy

I. Spisový materiál

a) Vedení a správa12 - 14

b) Patenty a vynálezy14

c) Majetkoprávní záležitosti14 - 15

d) Obchod15 - 16

e) Zaměstnanci16 - 17

II. Účetní materiál

a) Účetní spisy17

III. Stavební dokumentace

a) Stavební plány18 - 19

b) Provozní plány19

IV. Jiná dokumentace19

B) Písemnosti Podpůrného fondu úředníků J. Velinský

a) Písemnosti podpůrného fondu20

2

Ú v o d

I. Vývoj předchůdce archivního fondu

Ke zřízení chemicko - pyrotechnické továrny v Jablůnce nad Bečvou došlo v souvislosti s vládním nařízením o budování závodů důležitých pro obranu státu ve vnitrozemí a mimo obytné oblasti. Majitel továrny, Ing. Jaroslav Velinský (* 1892), měl bohaté zkušenosti se zbrojní výrobou. Původně zastával významný post generálního ředitele Janečkovy Zbrojovky v Praze, odkud odešel v roce 1935 po několikátýdenní stávce dělníků. Od továrníka Janečka převzal pyrotechnické oddělení továrny v Zámčích u Prahy spolu s výrobní dokumentací a některými patenty. Živnostenské povolení k provozování výroby látek ohněstrojných obdržel od Magistrátu hlavního města Prahy v lednu 1934. V roce 1935 byl vyzván Ministerstvem národní obrany v Praze k vybudování nového zbrojního závodu na Moravě. K vybrané lokalitě patřila oblast Valašska a rozhodovalo se mezi městem Vsetínem a obcí Jablůnkou n.B. Osobní kontakty Velinského s tehdejší starostou Beránkem rozhodly o výstavbě továrny v Jablůnce n.B. Starosta Beránek nabídl Velinskému řadu výhod pro jeho továrnu, např. stavbu silnice vedoucí k závodu vybudovanou na náklady obce a levný výkup pozemků. Cena za pastviny byla stanovena za m² na 0,15 Kč, za pole 0,40 Kč, za les 0,15 Kč a 30 Kč za kubický metr dřeva. Po řadě jednání s majiteli pozemků a Českobratrskou církví evangelickou obec odprodala Velinskému pozemky včetně lesů za 37 000 Kč. Skutečná hodnota odprodané pozemkové vlastnictví a zalesněné plochy však činila 2,5 milionů korun. Také náklady na stavbu silnice dosáhly částky 150 000 Kč. Tyto nevýhodné podmínky pro obec byly podstoupeny za předpokladu, že místní obyvatelé získají stále zaměstnání a část peněz ze zisku podniku se zpět vrátí do obecní pokladny. Oprávněnost výstavby zbrojní továrny potvrdilo Ministerstvo národní obrany v Praze, které uzavřelo s Ing. Velinským dne 18.11.1935 tajnou smlouvu. Podle této smlouvy se Velinský zavázal, že nejpozději do konce roku 1936 na svůj náklad vybuduje a zařídí všemi potřebnými stroji i výrobními prostředky závod na výrobu ručních granátů a pistolových raket s takovou výrobní kapacitou, aby mohl při třech pracovních směnách vyrábět:

2 500 úplných souprav ostrého útočného granátu vz.34

15 000 ručních granátů

11 000 kusů pistolových raket ráže 26.5 mm

2 000 ks pistolových raket ráže 34.5 mm

Ministerstvo národní obrany v Praze se naopak zavázalo, že do konce roku 1937 zadá firmě zakázku nejméně za 9 mil. Kč. Zbrojní výroba pokračovala nadále v závodě v Zámčích u Prahy, který se po vybudování závodu v Jablůnce n.B. stal jeho filiálkou. Vyráběla se zde shazovací letecká munice (dýmovničky s červeným dýmem). Později zde byly zřízeny dílny pro práce montážní, kde se sestavovala různá letecká munice vyrobená v hlavním závodě. Výměrem Okresního úřadu ve Vsetíně ze dne 18.3.1936 získal Velinský oficiální povolení k výstavbě pyrotechnické továrny v Jablůnce n.B. Výstavbu továrny prováděla soukromá firma Jana Netřvala. Závod byl situován v katastrálním území obce Jablůnky n.B. a dotýkal se svojí východní hranicí a nepatrnou částí hranice severní obce Růžďky. Jednotlivé objekty byly od sebe dostatečně vzdáleny a umístěny v silně kopcovitém a hustě zalesněném terénu stranou od veřejných komunikací i obytných budov. Stavební práce zahájila firma počátkem roku 1936. Do konce tohoto roku bylo postaveno oddělení pro adjustaci ručních granátů se všemi

3

pomocnými budovami, také sklad surovin a hotového zboží, šatny a umývárny pro dělníky, kotelna. Kolaudace těchto objektů se uskutečnila v září roku 1936. Z pyrotechnického oddělení zbývalo dostavět mísirnu a sušárnu. Ostatní budovy tohoto oddělení byly ve stavu

dokončení. Dne 9.3.1936 udělil Okresní úřad ve Vsetíně firmě Velinský koncesi k provozování živnosti „Továrny výroby a prodeje látek ohněstrojných a všech v Československé republice povolených trhadel“. Povolení se vztahovalo na plnění ručních granátů a střel trhavinou, dále na zpracování chemických složí pro náboje světelné a signalizační všeho druhu, pochodně, osvětlovače, dýmovničky a pod. Zvláštní povolení potřeboval Velinský ke zřízení skladu třaskavin pro uskladnění 500 kg černého prachu, 5000 kg tritolu a 100 000 ks rozbušek.

V roce 1936 již továrna zahájila naplno výrobu zbrojní a pyrotechnické munice a prováděla adjustaci ručních granátů. V závodě pracovalo 260 zaměstnanců. Většinou se jednalo o obyvatele místní a blízkého okolí. Koncem roku 1936 stoupl jejich počet až na 755 osob. Pracovalo se na dvě směny a továrna využívala výrobní kapacitu na 100 %.

Od roku 1937 byla zbrojovka v Jablůnce n.B. zařazena na seznam podniků důležitých pro obranu státu. Ve stejném roce získal Velinský od ministerstva národní obrany objednávku na 3 000 000 granátů pro československou armádu. Firma začala také produkovat jako vedlejší artikl vánoční prskavky, kterých nejvíce vyvezla do Holandska. Rozsáhlá zbrojní zakázka vedla majitele ke snaze kapacitně zvětšit objem výroby. Dne 27.4.1938 se Velinský obrátil dopisem na Ministerstvo národní obrany v Praze a žádal o povolení rozšířit výrobu o 10 000 mechanických souprav pro ruční granáty vz. 38 při ponechání stávající kapacity 20 000 kusů granátů. Na Slovensku chtěl vybudovat zcela nový závod v lokalitě schválené ministerstvem národní obrany se zařízením na denní kapacitu 10 000 ks mechanických součástí pro ruční granáty vz. 38 a na laboraci granátů v počtu 3000 ks. K realizaci těchto plánů již nedošlo, neboť mnichovské události v roce 1938 ovlivnily i zakázky ve zbrojním průmyslu.

Ministerstvo národní obrany dne 12.10. 1938 zrušilo u firmy Velinský veškerou objednávku ručních granátů. Sdělilo majiteli, že stát ruší zakázku bez náhrady a že zbrojní firmy se mají pokusit samostatně umístit své výrobky v zahraničí. Vzhledem k nastalé situaci se Velinský obrátil na západní spojence, ale neúspěšně. Od počátku roku 1939 proto firma omezovala zbrojní výrobu a začala se orientovat na mírovou výrobu. Ta zahrnovala produkci lisovaného kovového zboží, potřeby pro fotografický průmysl jako fotostojánky a fotorámečky, popelníčky a kuřácké soupravy, malé ozdobné předměty, pouzdra na hodiny a budíky, kovové ozdoby, osvětlovací tělesa aj. Výroba tohoto zboží byla povolena Okresním úřadem ve Vsetíně dne 1.7.1939. Počet zaměstnanců klesl v tomto období na 269.

Po okupaci zbytku Československa v roce 1939 obsadili Němci všechny zbrojní závody. Také do závodu v Jablůnce n.B. se dostavila komise, která prohlédla zařízení zbrojovky. Zároveň jmenovala vojenského přidělence, kterým se stal plukovník Ervin Milhart. Přesto ještě do konce roku 1940 převládala v závodě výroba kovového zboží tlačeného a raženého, dále pokračovala drobná výroba pyrotechnická a obnovena byla výroba mechanických součástí muničních. V provozu pracovalo 250 dělníků.

V dubnu téhož roku podali úředníci firmy Velinský návrh k založení podpůrného fondu úředníků. Ustavující schůze se konala 7.5.1940 a na ní zvolili členové správní výbor skládající se z předsedy, místopředsedy, jednatele, pokladníka a 1 člena výboru. Základní kapitál v hodnotě 5000 Kč věnoval fondu při jeho založení Ing. Velinský. Název zněl „Podpůrný fond úředníků firmy Ing. Jaroslav Velinský, chemicko - pyrotechnická továrna v Jablůnce n.B.“ Účelem fondu bylo podporovat penzijně pojištěné úředníky, poskytovat jim

4 podporu v době nemoci, při úrazu, v ekonomické tísní, vyplácet pohřebné pozůstalým. Roční kapitál fondu činil cca 15 000 Kč a tyto vyčleněné prostředky pomáhaly úředníkům po celou dobu válečných událostí. Obdobný fond na podporu řadových zaměstnanců se v závodě již nepodařilo založit.

Válečné události nenechávaly nikoho na pochybách, že zbrojovka v nejbližším čase obnoví výrobu a dodávky zbrojního materiálu. Tomu odpovídaly i zahájené stavební práce v areálu továrny. Došlo k rozšíření pyrotechnické lisovny o přístavbu dvou přípraven a k výstavbě příručního skladiště. V roce 1941 získala firma několik významných zakázek pro německou armádu. Počátkem roku začaly v továrně první pokusné zkoušky na výrobu lisovaných tělísek z kyseliny pikrové. Výlisky byly používány jako náplně do leteckých bomb. V srpnu se výroba rozjela naplno a denní kvóta byla stanovena na 800 kusů. Paralelně s tím pracovala firma na německé zakázce na výrobu 100 000 ks světelných raket. Do konce tohoto roku jich bylo vyexpedováno 364 890 kusů. Kromě dodávek pro Wehrmacht dostala firma také zakázky na výrobu různých vojenských součástí do Rumunska a na Slovensko. V továrně koncem roku 1941 bylo zaměstnáno 800 - 900 zaměstnanců.

Rok 1941 byl ve znamení přeměny firmy jednotlivce na akciovou společnost. Sídlo bylo přeneseno z Jablůnky n.B. do Prahy II, Na Florenci 5. Po právní stránce tato změna znamenala, že Velinský přestal být jediným majitelem zbrojovky a odpovědnost za válečnou výrobu pro německou armádu přenesl i na své společníky. Ustavující valná hromada se konala dne 20.12.1941. Na ní byli zvoleni členové správní rady: Vladimír Holub - ředitel Českomoravské banky v Praze, Josef Maštovský - ředitel Zbrojovky Ing. F. Janečka v Praze - Nuslích, Emil Prajzler - velkoobchodník v Praze, Karel Jelínek - ředitel lihovaru v Plzni. Akcie, vydané v nominální hodnotě 10 000 000 Kč, zůstaly všechny v majetku Velinského, který se stal současně předsedou správní rady. Do obchodního rejstříku byla firma zapsána dne 22. prosince 1941 pod názvem „Ing. Jaroslav Velinský, akciová společnost se sídlem v Praze“. Ve skutečnosti zůstalo vše nezměněno, výroba probíhala v závodech v Jablůnce n.B. a Zámčích u Prahy. Také většina úřední agendy byla dále vedena a ukládána v jablůneckém závodě. Sídlo firmy v Praze mělo jen formální charakter.

V roce 1941 vstoupil Velinský sám jako tichý společník do dalších dvou firem. Ve firmě Prajzler Praha se stal spoluvlastníkem s vkladem 70 000 Kč a 50 % podílem ze zisku. Do firmy Rožnovjak vstoupil s vkladem 100 000 Kč a 90 % podílem ze zisku. Žádný z obou

majitelů nemohl podle dohody rozhodovat o výrobě, nákupu materiálu, příjmu dělníků bez souhlasu Velinského.

V roce 1942 činil roční obrat firmy kolem 21 000 000 Kč. Finanční zisk umožnil Velinskému investovat peníze do výstavby nových objektů. V areálu továrny byl vybudován sklad surovin pro chlorat draselný a další sklad hotových výrobků. Přestavěna byla sušárna a ukončena přístavba ke skladišti výbušnin, dostavěna mísirna, lisovna, kotelna a šatny. Probíhala oprava příjezdové silnice. Také v roce 1943 pokračovala výstavba závodu.

K novým objektům patřila pomocná výrobní pro pyrotechniku, skladiště výrobků a výbušnin. Zaměstnancům závodu sloužil nově postavený rekreační dům. Rozsáhlá přístavba závodu souvisela s novou objednávkou na výrobu 1 000 000 ručních granátů a jejich součástí pro Rumunsko a s nárůstem zakázek na zbrojní munici. Výroba světelných patron dosáhla např. v roce 1943 výše 600 000 kusů v porovnání s rokem 1941, kdy se jich vyexportovalo 364 890 kusů. V letech 1943 - 1944 vyprodukovala firma měsíčně v průměru 400 000 kusů světelných raket s krátkou nábojnicí, 150 000 kusů dýmovnic, 5000 kusů odvrhovací letecké signální munice, 200 000 kusů železných nábojnic.

5

Nárůst zaměstnanosti a zisku z výroby znázorňuje následující přehled ve vybraném období:

Zaměstnanost : 1938 1942 1943 1944

Dělníci : 489 468 531 766

Úředníci : 19 30 34 37

Zisky z výroby :

1938 : 17, 832. 442 Kč

1942 : 21, 786. 940 Kč

1943 : 38, 415. 223 Kč

1944 : 39, 306. 495 Kč

Bližící se konec druhé světové války znamenal vážné nebezpečí pro zbrojní továrnu. Dne 4.5.1945 ustupující německá armáda ve večerních hodinách bombardovala závod a způsobila tak velké škody na jeho majetku. Závod byl z 65 % zničen a škody odhadnuty na 14 428 000 Kč. K nejpoškozenějším objektům patřila mechanická výrobní, technické kanceláře a laboratoř, expedice, kartonážka, výrobní nábojnic, lisovna pyrotechnického zboží. Na ustavující členské schůzi závodního výboru dne 19.5.1945 byla jmenována závodní rada, která se ujala vedení závodu. Jedním z jejich prvních kroků bylo rozhodnutí propustit z podniku pro asociální jednání Ing. Velinského, kterého zároveň obvinila z kolaborantství. Dále byl propuštěn jeho bratr a současně ředitel závodu Ladislav Velinský, technický ředitel Jaroslav Jedlička a další vedoucí činitelé. Na své mimořádné schůzi konané 6.6.1945 navrhla rada na post národních správců tři osoby, které posléze schválil Okresní národní výbor ve Vsetíně výměrem ze dne 26.6.1945. Dále rozhodla o urychlené opravě poškozených budov. V závodě zůstalo pouze 170 zaměstnanců a ti se zapojili do odstraňování škod. Výroba tak mohla započít již koncem června. Obnovena byla výroba hraček, fotorámečků, patentních spon na zavařovací láhve, prskavek, galanterního zboží, lisovaného kovového zboží. Novým ředitelem byl jmenován Ing. Miroslav Veselý. Zaměstnanost v tomto období vzrostla na 300 osob. Počátkem ledna 1946 se obrátila národní správa firmy na Ministerstvo průmyslu v Praze s žádostí o přenesení veškerého zařízení z pobočného závodu v Zámčích u Prahy a také přenesení sídla podniku z Prahy zpět do Jablůnky n.B. K tomu však již nedošlo, neboť závod v Jablůnce n.B. byl výměrem Ministerstva průmyslu v Praze ze dne 5.9.1946 začleněn do Zbrojovky, n.p. Brno.

Také osud majitele firmy v důsledku poválečných událostí nabral nečekaný zvrát.

Velinský byl zatčen a uvězněn v soudní vazbě věznice při Okresním soudu ve Valašském Meziříčí, kde nečekaně dne 27. srpna 1945 zemřel. Trestní stíhání vedené proti jeho osobě tak bylo ukončeno. Začaly však spory o majetek firemní i soukromý, který zahrnoval statek Jarov, 5 domů v Jablůnce n.B. a veškerý kapitál akciové společnosti v hodnotě 10 000 000 Kč. Okresní národní výbor ve Vsetíně výměrem ze dne 20.3.1946 provedl konfiskaci majetku Ing. Velinského. Proti tomu se ohradili dědicové, kteří podali odvolání k Zemskému národnímu výboru v Brně. Po celý rok 1946 probíhala soudní jednání a výslechy svědků, které se navzájem velmi lišily.

V trestních spisech se nacházely výpovědi o tom, že Velinský byl uvědomělým Čechem a vlastencem hlubokého sociálního citění, štědrým sponzorem dobročinných spolků. Sám byl

6

zakládajícím členem různých institucí jako České besedy, Jedličkova ústavu, České národohospodářské společnosti, Českého technického muzea a jiných institucí. Jako majitel zbrojní továrny těžce nesl, že jeho podnik musel vyrábět pro okupanty. Výroba byla proto udržována do té míry, aby podnik nebyl vyvlastněn a nepřišel do německých rukou. Záměrně byly zpomalovány dodávky světelných raket a kouřáků a majitel byl volán k zodpovědnosti do Berlína. Podle jiných výpovědí předvolaných svědků především z řad zaměstnanců, již v roce 1939 dal Jaroslav Velinský k dispozici tajnou smlouvu uzavřenou s ministerstvem národní obrany a prozradil tak kapacitu továrny, čímž se dopustil zrazení státního tajemství. Byly prozrazeny všechny výkresy a jiná státní tajemství, jakož i všechna tajemství výrobní. Velinský navazoval v době okupace styky s ministerstvem války v Berlíně, jemuž nabídl dodávku granátů.

Ať již byla pravda jakákoliv, Velinský se nesmazatelně zapsal do povědomí obyvatel Valašska tím, že vybudoval továrnu, která dala lidem práci a pokračovala dále ve zbrojní výrobě až do 90. let 20. století.

7

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Písemná agenda firmy Velinský byla vedena stálými úředníky. Velkou péčí věnoval majitel ochraně výrobní dokumentace, která měla tajný charakter a byla ukládána odděleně od běžné agendy. Přístup k ní měli jen pověřeni pracovníci. Ke konci války německá vojska bombardovala továrnu a řada dokumentů byla v důsledku toho poškozena nebo zničena. V prvních dnech po ukončení války byly písemnosti uloženy ve sklepě správní budovy. K jejich přestěhování do podnikového archivu došlo v roce 1962. Zde podniková archivářka p. Matulíková provedla jejich roztřídění a pořídila k nim inventární soupis. Rozhodnutím Ministerstva vnitra ČSR v Praze ze dne 11.10.1978 byly písemnosti předány k trvalému uložení do Státního oblastního archivu v Opavě. Zde byly zaevidovány dne 15.11.1978 pod přírůstkovým číslem 67/1978.

III. Archivní charakteristika fondu

Fond byl převzat z podnikového archivu Zbrojovky Vsetín jako nezpracovaný. Po objemově ani obsahově stránce materiál nepřesahoval parametry jiným menším podnikovým fondům. Jeho metráž před zahájením pořádacích prací činila cca 1,20 bm. Písemnosti jsou různorodého charakteru s velkou absencí účetních dokladů. Původní časový rozsah fondu byl ohraničen roky 1935 - 1945. Při samotném pořádku došlo k upřesnění jeho datace. Celý fond byl rozdělen podle obsahu materiálu do dvou samostatných celků na „Písemnosti ke správě firmy“ a „Písemnosti podpůrného fondu úředníků“ V rámci těchto celků byly písemnosti dále roztříděny do několika uměle vytvořených tematických skupin. Do první skupiny „Vedení a správa“ byly zařazeny písemnosti k založení firmy, k jejímu právnímu vývoji, až po období znárodnění. Patří zde zápisy firmy do obchodního rejstříku, doklady o přechodu firmy na akciovou společnost, zápisy z valných hromad, zápisy z periodických prohlídek závodu. Významnou část této skupiny tvoří také různorodá korespondence Velinského s ministerstvem národní obrany, Obecním úřadem v Jablůnce n.B., také s ředitelem závodu Ladislavem Velinským. Následující skupinu písemností nazvanou „Patenty a vynálezy“ tvoří jen několik inventárních čísel patentové dokumentace, patentových předpisů a korespondence k těmto záležitostem. Tato skupina je specifická jednak svým obsahem, ale také tím, že některé patenty se vztahují k osobě ředitele Zbrojovky Praha Ing. Janečka a jsou datovány k roku 1916. Jak souvisí tyto dokumenty s firmou Velinský, je zmíněno v I. části úvodu inventáře. Dále zde bylo přiřazeno jedno inventární číslo - osvědčení obchodní a živnostenské komory o registraci ochranné známky, neboť se obsahově nejvíce blížilo uvedenému skupině. Významnou část fondu představují doklady k vykupování a vyvlastňování pozemků v obci Jablůnka n.B. od soukromých zemědělců, nájemní smlouvy, zápisy parcel do pozemkových knih. Tyto písemnosti byly zařazeny do oddílu „Majetkoprávní záležitosti“. Další skupina písemností nazvaná „Obchod“ zachycuje převážně jednání firmy o nových zakázkách, zprávy ze služebních cest, včetně korespondenci k těmto záležitostem. Skupina „Zaměstnanci“ zahrnuje jen několik inventárních čísel, z nichž nejdůležitější jsou osobní spisy zaměstnanců, také hlášení o explozích v závodě, pracovní řád firmy aj. Po oddílu spisový materiál následuje účetní agenda. Písemnosti účetního charakteru se dochovaly jen v malém množství, zcela chybí účetní knihy. Také po obsahové stránce je materiál nepatrného významu. Další oddíl „Stavební dokumentace“ zachycuje plány k výstavbě továrního areálu převážně ve 40. letech 20. století. Celou tuto část uzavírá oddíl „Jiný materiál“. Ten obsahuje jen 2 inventární čísla, a to razítka firmy a letáčky výrobků.

8

Závěr celého fondu tvoří písemnosti „Podpůrného fondu úředníků firmy Velinský“. Vzhledem k jejich malému množství nebyly pořádky odděleně od ostatního materiálu, ale ponechány v rámci tohoto fondu.

Při určování časového rozsahu byl stanoven za počátek celého fondu rok 1935, kdy probíhala jednání o budování továrny, začínaly výkupy pozemků a zahájeny byly i stavební práce. I když oficiálně k registraci firmy došlo v roce 1936, rozhodující pro její vznik byl rok 1935. Jako priora jsou označeny písemnosti před tímto rokem. Patří mezi ně patenty a vynálezy Ing. Janečka a korespondence. Nejstarší písemností fondu je kupní smlouva z roku 1909, která po vyvlastnění majetku Anny Fabiánové byla předána firmě Velinský. Celý fond uzavírá rok 1946, kdy došlo k znárodnění závodu a jeho začlenění do n.p. Zbrojovka Brno.

Před zahájením pořádacích prací byl prohlédnut inventární soupis fondu Zbrojovka, k.p. Vsetín, závod Jablůnka nad Bečvou. V oddílu „Technicko - výrobní úsek“ se nachází výrobní dokumentace kulometů vz.37 a jiných zbrojních výrobků z let 1931 až do současnosti. Vzhledem ke skutečnosti, že závod dále pokračoval ve výrobě zbrojního materiálu i po roce 1946 a využíval původní plány pro svou výrobu nebo je dále vylepšoval a modernizoval, bylo rozhodnuto ponechat tyto plány jako součást výrobní dokumentace jablůneckého závodu. Při pořádku byla provedena vnitřní skartace a při ní vyřazeny bezvýznamné dokumenty: Evidence osobních a nákladních aut, seznam materiálu závodního hasičského sboru, oběžník k zavádění kvartálních odměn, bezvýznamná korespondence, denní výpisy ze šekového účtu, měsíční mzdy pracovníků, plány duplicitní, tiskopisy. Celkové množství vyskartovaného materiálu činí cca 0,50 bm. Písemnosti jsou psány převážně česky a částečně německy, jejich fyzický stav je dobrý. K inventáři byly zpracovány rejstříky.

Fond má rozsah 0,75 bm, tvoří jej 79 inventárních jednotek a 25 evidenčních jednotek, z toho 6 kartonů, 9 plánů, 10 razítek.

IV. Stručný rozbor archivního fondu

Písemnosti fondu nám podávají přehled o výstavbě zbrojního závodu v obci Jablůnka n.B. prostřednictvím korespondence s Obecním úřadem v Jablůnce n.B. a Ministerstvem národní obrany v Praze. O marném boji některých starousedlíků proti výkupu nebo vyvlastnění jejich soukromého majetku vypovídá majetkoprávní agenda. Zajímavým zdrojem informací o výrobě, zaměstnancích, explozích v závodě jsou periodické úřední prohlídky prováděné ministerstvem vnitra. Obchodní korespondence a zprávy ze služebních cest dávají přehled o

dodávkách zbrojního materiálu pro československou armádu a po mnichovské tragédii pro německou armádu. Společně s písemnostmi ostatních průmyslových podniků z Valašska a Vsetínska je fond významným zdrojem k poznání novodobých dějin tohoto regionu.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a pomůcky

Fond uspořádala a inventář sestavila v září 2008 PhDr. Ivana Tarabová.

9

Příloha k úvodu inventáře :

Ukázka firemních záhlaví

10

Název fondu: Ing. Jaroslav Velinský, a.s. se sídlem v Praze, závod Jablůnka nad Bečvou

Značka fondu: Velinský Jablůnka

Časové rozmezí: (1909) 1935 - 1946

Počet evidenčních jednotek: 25

Počet inventárních jednotek: 79

Rozsah v bm: 0,75

Stav ke dni: 31.8.2008

Fond zpracovala: PhDr. Ivana Tarabová

Pomůcku sestavila: PhDr. Ivana Tarabová

Počet stran: 29

Inventář schválil: PhDr. Karel Müller

28

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

1	Ukázka hlavičkového papíru	b.d.	kt 1
2	Stanovy Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	[1907]	kt 1
3	Protokoly ze zasedání Sdružení výrobců okurkových sklenic	1929-1931	kt 1
4	Protokoly ze zasedání Comité Permanent des Industries du Verre Européennes	1933	kt 1
5	Zápisy z jednání Sdružení tyčového skla	1933-1934	kt 1
6	Zápisy z jednání Kartelu tyčového skla	1936-1938	kt 1
7	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Rakouského lahvářského kartelu	1908-1920	kt 1
8	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1908-1920	kt 2
9	Zápis z 50. zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1936	kt 3
10	Obchodní zpráva firmy Sklárny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1918	kt 3
11	Obchodní zpráva firmy Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie, vorm. Friedrich Siemens, Dresden	1930	kt 3
12	Společenská smlouva o vytvoření firmy Sklárny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1914	kt 3
13	Stručné shrnutí změn potřebných v dceřinných společnostech TRIPTIS, A. G. v Rakousku	1918	kt 3
14	Pískovna Sylvester, spol. s r.o., Ledvice (společenská smlouva, zápisy z valných hromad, provozní zpráva, koupě pozemků aj.)	1916-1931	kt 3
15	Korespondence s Vitreou, spol. s r.o. v Praze o továrnách Pálfalva a Pančevo	1930-1934-1935	kt 3
16	Prva Mehanička Fabrika Stakla za prozore, A.D., Pančevo (výkonný výbor, dozorčí rada, navýšení kapitálu, provozní zprávy, korespondence)	1935-1936	kt 4
17	Zagyvapálfalvaer Glasfabrik, A.G., Budapešť (výkonný výbor, výrobní kapacita van, korespondence aj.)	1935-1936	kt 4
18	Korespondence s krajskými soudy	1927-1933-1936	kt 4
19	Korespondence s okresními soudy	1927	kt 4
20	Totéž	1933-1936	kt 4
21	Korespondence s Okresní správou politickou v Teplicích - Šanové	1927	kt 4
22	Korespondence s místními úřady (Újezdeček, Mstišov, Košťany, Pozorka)	1927-1936	kt 4
23	Korespondence s finančními a daňovými úřady	1923-1936	kt 5
24	Korespondence se živnostenskými úřady	1927	kt 5
25	Korespondence s revirními báňskými úřady	1927-1936	kt 5
26	Korespondence s ostatními úřady	1927-1935-1936	kt 5
27	Korespondence s Ústředním svazem čs. průmyslníků	1935-1936	kt 5
28	Korespondence s Německým hlavním svazem průmyslu v ČSR	1936	kt 5
29	Korespondence s lahvovým oddělením Böhmische Union Bank v Praze (B.U.B.)	1926-1928	kt 6
30	Totéž	1930	kt 6
31	Totéž	1933	kt 6
32	Totéž	1935	kt 6
33	Korespondence s advokáty a notáři	1930	kt 7
34	Totéž	1931	kt 7
35	Totéž	1935	kt 7

36	Korespondence mezi vedením firmy v Praze a Teplicích	1935	kt 8
37	Korespondence pražského sekretariátu	1936	kt 8
38	Korespondence ředitele Ernsta Schmolky	1930	kt 8
39	Totéž	1935	kt 9
40	Korespondence Hanse Fischmanna	1930-1931	kt 9
41	Korespondence Julia Fischmanna	1931-1932	kt 9
42	Korespondence Willyho Fischmanna	1931	kt 9
43	Totéž	1935-1936	kt 9
44	Korespondence Waltera Fischmanna	1935-1936	kt 9
45	Korespondence Arnolda Fischmanna	1935-1936	kt 10
46	Běžná korespondence	1927	kt 10
47	Totéž	1927	kt 11
48	Totéž	1930	kt 11
49	Totéž	1930	kt 12
50	Totéž	1933	kt 12
51	Totéž	1934	kt 13
52	Totéž	1935	kt 13
53	Totéž	1936	kt 13
54	Poznámky k poradám, schůzkám a telefonickým hovorům	1930-1931	kt 14
B. Majetkoprávní záležitosti			
55	Kupní a směnné smlouvy	1857-1926	kt 14
56	Výpisy z pozemkových knih	18911907193 41941	kt 14
57	Usnesení Okresního soudu v Teplicích v pozemkových záležitostech (k. ú. Mstišov a Pozorka)	1897-1914	kt 14
58	Zpětné odkoupení firmy Fischmann od akciové společnosti Triptis (kvitance, smlouva, korespondence)	1919-1928	kt 14
59	Předání sekvestrovaných forem a nástrojů firmě Komotauer Glashüttenwerke A.G.	19271930-19 32	kt 14
60	Prodej továrny na tabulové sklo v Dubí (popis objektu, parcelování, korespondence)	1928-1931	kt 14
61	Pobočka v Jablonci n. Nisou (výpisy z poz. knih, jednání s firmou Riedel, tyčové sklo, korespondence)	1926-1938	kt 14
62	Josef Nowotny ml., provozovatel prodejního skladu v Lučanech nad Nisou	1937-1938	kt 15
63	Rudolf Vater, prodejní sklad tyčového skla v Lučanech nad Nisou	1938	kt 15
64	Glashüttenwerke Leopold Stiasny (prodej akcií, vystoupení z firmy Fischmann, korespondence)	1927-1937	kt 15
65	Brüxer Glashütte Ignatz Glaser (odprodej budov, konkurzní řízení, korespondence aj.)	1929-1931	kt 15
66	Trmická sklárna Krutiš a spol., s r.o., Trmice (seznam společníků, seznam zákazníků, konkurence, korespondence aj.)	1931-1935	kt 15
67	Likvidace Továrny na lahve v Radnicích u Plzně po odkoupení kartelem (darování dělnické kolonie, odprodej materiálu, demontáž hutě, podpora dělníkům)	1934-1935	kt 15
68	Důl Svornost v Pozorce (smlouvy, ocenění majetku, výkaz ploch, rozhodčí řízení, majetko-právní záležitosti)	1892-1927	kt 16
69	Důl Novoobdařené štěstí, spol. s r.o., Teplice (smlouvy, protokoly aj.)	1907-1923	kt 16
70	Těžařstvo dolu Karel v Novosedlicích (výmaz těžařstva, korespondence, daňové přiznání, likvidační bilance aj.)	1919-1944	kt 16
71	Odškodnění firmě Josef Rindskopf Söhne v Košťanech v důsledku důlní činnosti dolu Emilie	18871930-19 34	kt 16

	(1 plán, sanační práce, popis budov, protokoly)		
72	Odškodnění a převod parcel při rozšiřování těžby na dole Svornost v k. ú. Mstíšov	19191926-1930	kt 16
73	Obytný dům č. p. 53 v Košťanech (pozemnostní arch, kupní smlouva, platební knížka aj.)	1895-1909	kt 16
74	Obytný dům č. p. 506 v Trnovanech (kupní smlouva, rozhodnutí soudu)	1902-1906	kt 16
75	Obytný dům č. p. 284 v Dubí (stavební záležitosti, daně, rozhodnutí soudu)	1906-1925	kt 16
76	Různé stavební záležitosti k obytným domům ve Mstíšově, Košťanech a Novosedlicích (5 ks plánů, usnesení soudu, rozpočet staby)	1920-1933	kt 16
77	Stavební povolení, protokoly a korespondence stavební komise (Pozorka, Jeníkov, Košťany, Teplice-Šanov, Mstíšov, Bystřice)	1926-1931	kt 16
78	Stavební povolení pro dům č. p. 85 v Pozorce (1 plán, 6 ks skic)	1937	kt 16
79	Smlouva o prodeji parcely č. 713/1 v obci Újezdeček (3 ks plánů)	1938	kt 16
80	Vlečkové záležitosti (2 ks plánů, smlouvy, všeobecné a provozní podmínky, korespondence, Časopis pro žel. právo a politiku)	18951908-1937	kt 16
81	Vodoprávní řízení - přeložení potoka mezi Mstíšovem a Košťanama a přeložení rozdělovací komory skupinového vodovodu do Mstíšova	1929-1930	kt 16
82	Vodoprávní řízení - rybník v Újezdečku	1933	kt 16
83	Ocenění důlního majetku	1907	kt 17
84	Hodnota majetku k 1.1.1927	1927	kt 17
85	Neoceněná zařízení - Lesní Brána, Mstíšov, důl Svornost	1927-1930	kt 17
86	Odhad realit s příslušenstvím	1929-1930	kt 17
87	Odhad pozemků, budov a zařízení firmy k účelům poplatkového ekvivalentu k 1.1.1931	1935	kt 17
88	Ocenění obytných domů - Újezdeček, Dubí, Teplice-Šanov, Pozorka, Mstíšov, Novosedlice (21 ks plánů)	1941	kt 17
89	Soudní spor s Václavem Niebauerem, továrníkem v Teplicích-Šanově (směnná smlouva, usnesení soudu, korespondence)	18941926-1931	kt 17
90	Soudní spor s Alfredem Baierem, majitelem skladu v Pěnčíně	1927-1928	kt 17
91	Soudní spor s Arnoldem, Hugem a Martou Stiassnymi, továrníky ve Vídni a spolumajiteli firmy (obsaženy též zápisy z valných hromad)	1927-1929	kt 17
92	Soudní spor s Idou Falz, majitelkou domu č. p. 46 ve Mstíšově (1 plán)	1927-1931	kt 17
93	Soudní spor s Ernestem Feixem, výrobcem skleněných perel v Lučanech nad Nisou	19281930	kt 17
94	Soudní rozepře s Ottakarem a Pauline Weissovými, nájemníky domu č. p. 571 v Pozorce	1928-1931	kt 17
95	Různé soudní spory u okresních soudů	1930	kt 17
96	Rozhodčí řízení mezi firmou Skelné hutě Lukeš a spol., a. s., Praha a Radnickým syndikátem, resp. ostatními členy lahvárenského kartelu	1930-1931	kt 18
97	Soudní spor s Erste Böhmische Glasindustrie, A. G. Bleistadt	1930-1932	kt 18
98	Soudní spor Českých akc. skláren, a.s. v Praze s bývalým ředitelem Miloslavem Taubenestem (přípravné spisy, informace o protikartelovém jednání)	1932-1933	kt 18
99	Soudní spor s Josefem Peyerem, dělníkem v Pozorce	1936-1938	kt 18
100	Owensův stroj na výrobu lahví (dohody o užívání patentu)	1907-1908	kt 18
101	Smlouva mezi Böhmischen Union Bank in Prag a Societe Continentale D'Appareils Mecaniques Pour La Verrerie in Genf ohledně patentu na Roirantův stroj	1929-1930	kt 18
102	Patentové záležitosti	1930	kt 18
103	Dávka z majetku a z přírůstků na majetku	1919-1928	kt 18

104	(výpočty, platební příkazy, korespondence s berní správou) Daňové záležitosti - daň z obratu	1925-1937	kt 19
105	(daňové přiznání, platební příkazy, rekurs, korespondence) Daňové záležitosti - daň výdělková	1929-1937	kt 19
106	(daňové výměry, přehledy výdajů, korespondence) Poplatky za emise	1929-1936	kt 19
107	(platby, odvolání, korespondence) Poplatkový ekvivalent	1930	kt 20
108	(přiznání, projednání, korespondence) Daň výdělková	1933	kt 20
109	(daňové přiznání, podklady pro výpočet) Detailní přílohy k přiznání ke zvláštní výdělkové dani	1937	kt 20
110	Korespondence s bankou Gebrüder Arnhold v Drážďanech	19271931-1932	kt 20
C. Organizační			
111	Zaměstnavatelský svaz sklářských průmyslníků (oběžníky, korespondence)	1931	kt 20
112	Totéž	1933	kt 20
113	Totéž	1936	kt 21
D. Investice			
114	Projekt k opravě vany VII	b.d.	kt 21
115	Projekt pro odvádění generátorových splašek ze sklárny (14 ks plánů, technická zpráva, kolaudace)	1927-1931	kt 21
116	Zřízení balírny v závodě v Újezdečku (1 plán, stav. povolení, stat. výpočet)	19301933	kt 21
117	Projekt na novou úpravnu napájecí vody (5 ks plánů, rozpočet)	19311941	kt 21
118	Výstavba balírny a třídírny ve sklárně Mstišov (rozpočet, přehled režijní práce, korespondence)	19361938	kt 21
119	Rozšíření a přestavba vlečky ke sklárně v Újezdečku (5 ks plánů, technická zpráva)	19361938	kt 21
120	Stavební zpráva o přestavbě komínového kanálu vany II	1940	kt 21
121	Investiční majetek (Lesní Brána, Mstišov, Dubí, Jablonec n. Nisou)	1927-1931	kt 21
E. Revize			
122	Protokol z revize vedení obchodních knih dolu Novoobdařené šťěstí, spol. s r.o. cvTeplicích v letech 1915-1921	1922	kt 21
123	Protokol z revize obchodních knih na dole Emilie v Košťanech	1922	kt 21
124	Protokol z revize ministerstva financí na dole Emilie v Košťanech	1924	kt 21
125	Revizní zpráva lahvového oddělení Böhmsche Union Bank v Praze	1926-1928	kt 21
II. ZAMĚSTNANCI			
126	Nájemní listy	1898	kt 21
127	Seznam nájemníků k 1.8.1919 (Mstišov, Košťany, Pozorka)	1919	kt 21
128	Domovní řád (Rudolfova huť, firma Mühlig)	1919	kt 21
129	Dělnický dům č. p. 99 v Pozorce (3 ks plánů, kupní smlouva, kvitance, kniha vodného, hypoteční záležitosti aj.)	1874-1920	kt 21
130	Dělnický dům č. p. 99 v Bystřici (kupní smlouva, kvitance, plat.příkaz, kniha vodného aj.)	1900-1917	kt 21
131	Dělnické domy č. p. 106, 116 a 117 v Újezdečku (4 ks plánů, domovní daň, poplatek za odpady, soudní rozhodnutí aj.)	1901-1925	kt 21

132	Dělnický dům č. p. 161 v Běhánkách (kupní smlouva, dlužní úpis, kniha vodného, výpis z poz. knihy aj.)	1903-1920	kt 22
133	Dělnický dům č. p. 151 v Pozorce (3 ks plánů, stavební akta, rozpočet, kniha vodného, daňové záležitosti aj.)	1905-1920	kt 22
134	Dělnický dům č. p. 119 v Újezdečku (1 plán, stavební povolení, domovní daň)	19091925	kt 22
135	Dělnické domy č. p. 73 a 153 ve Mstišově (4 ks plánů, stavební povolení k úpravám)	1919-1924	22
136	Dělnický dům č. p. 1054 v Teplicích (stavební povolení, soupis ploch)	1920-1923	kt 22
137	Dělnický dům č. p. 131 a 132 v Újezdečku (2 ks plánů, stavební povolení, soudní rozhodnutí)	1920-1924	kt 22
138	Kolektivní smlouva mezi majiteli skladů tabulového skla a zrcadel v Praze a společností sklářů a brusičů skla a Čs. obcí dělnickou v Praze	1920	kt 22
139	Přihlášky zaměstnanců k penzijnímu pojištění	1926-1927	kt 22
140	Úrazové pojištění (korespondence, přehled prémie, výpočty)	1932-1933	kt 22
141	Personální obsazení jednotlivých kanceláří	1942	kt 22

III. ÚČETNICTVÍ

142	Bilance pískovny Sylvestr	1916-1929	kt 22
143	Zprávy o změnách v bilanci	1918-1923	kt 22
144	Bilance včetně podkladů	1922-1923	kt 22
145	Bilance včetně podkladů	1927	kt 22
146	Bilance	1931	kt 22
147	Bilance - lahvové oddělení Böhmsche Union Bank	1927	kt 23
148	Podklady k bilanci - lahvové oddělení B.U.B. (revizní zpráva, tabulky, korespondence)	1930-1931	kt 23
149	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	1931	kt 23
150	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	1932-1933	kt 23
151	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	19351937	kt 23
152	Hrubá rozvaha	1931	kt 23
153	Inventura k 31. 12. 1922	1923	kt 23
154	Inventura k 31. 12. 1923 (lahve, skleněné tyče, tabulové sklo)	1924	kt 24
155	Měsíční výkazy obratu	1925-1935	kt 24
156	Inventurní soupis skladu v Jablonci n. Nisou a jeho poboček	1931-1932	kt 24
157	Výtahy z kont - lahvové oddělení B.U.B.	1929-1930	kt 24
158	Výpisy zůstatků ze saldo kont k prosinci 1931	1931	kt 24
159	Přehled rezerv	1931-1932	kt 24
160	Zúčtovací kniha (Verrechnungsbuch)	1938	kn 1

IV. NÁKUP A ODBYT

161	Sdružení výrobců tyčového skla - podmínky prodeje	b.d.	kt 24
162	Kartelová dohoda s firmou Lukeš & Comp., Flaschenfabrik in Prag, G.m.b.H.	b.d.	kt 24
163	Rakouský lahvářský kartel	1907	kt 24
164	Návrh smlouvy mezi Böhmsche Union Bank jako zástupkyní sdružených lahváren a grófem Lászlém Károlyim	1914	kt 24
165	Smlouva mezi Sdružením výrobců lahví a Vaterländischen Mechanischen Flaschenfabrik, A.G., Budapest	1928	kt 24
166	Dohoda Verkaufsgemeinschaft böhmischen Tafelglasfabriken, A.G., Prag s výrobcí tabulového skla	[1928]	kt 24
167	Návrh kartelové dohody výrobců lahví	1929	kt 24
168	Dohoda výrobců tyčového skla	19331936	kt 25
169	Jednání spojených tabuláren s prodejními společnostmi Vitreou, Fenestrou a Kristallii o kontingentu (zápisy z porad, dohody, přehledy dodávek a exportních kvót)	1922-1927	kt 25

170	Jednání českých výrobců lahví se Societa anonima per l' Industria del Vetro, Fiumicino (zápisy z jednání, dohody)	1926-1929	kt 25
171	Dodávky lahví do Turecka (poskytnutí státní záruky, smlouva)	1931-1932	kt 25
172	Dohody s Dánskem týkající se plnění dodávek	1931-1935	kt 25
173	Konvenium čsl. továren na láhve (kontingentní jednání, dohoda o výhradním zastupování v prodeji, náhrady za mléčné láhve)	1937-1938	kt 25
174	Seznam odběratelů	1927-1929	kt 25
175	Přehledy dodacích cen	1928-1937	kt 25
176	Ceník tyčového skla	1933	kt 26
177	Základní ceník lahví	1933	kt 26
178	Korespondence s Verkaufsgemeinschaft böhmischer Tafelglasfabriken, A.G., Prag	1928-1929	kt 26
179	Totéž	1930	kt 26
180	Totéž	1930	kt 27
181	Totéž	1931	kt 27
182	Totéž	1932	kt 28
183	Totéž	1933	kt 28
184	Totéž	1934	kt 28
185	Totéž	1935	kt 29
186	Korespondence s firmou Mammo-Glas, G.m.b.H., Bremen	1933	kt 29
187	Obchodní korespondence s belgickými firmami týkající se exportu lahví	1936-1937	kt 29

V. VÝROBA

188	Seznam součástek Owensova stroje na výrobu lahví	1913	kt 30
189	Pittsburgh - technologie tažení skla (popis metody, licenční poplatky, jednání s Holandskem, patentové záležitosti, náklady, zkušební provoz v Oloví)	1931-1939	kt 30
190	Výroba tyčového skla - zprávy pro Hanse Fischmanna	1931	kt 30
191	Přehled provozní doby pecí v hutí na tyčové sklo ve Mstišově v období 1.1.1931-28.5.1935	1935	kt 30
192	Provozní zpráva za rok 1941	1942	kt 30

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

193	Továrna na skleněné tyče Mstišov (9 ks)	1919-1940	kt 30
194	Továrna na tabulové sklo Dubí (6 ks)	1926-1934	kt 30
195	Továrna na výrobu lahví Lesní brána (11 ks)	1934-1941	kt 30

2. Provozní budovy

a.) Vany

196	Sklářská tavicí vana v Oloví (17 ks)	1926-1927	kt 30
197	Vana I (9 ks)	1935-1936 1940	kt 30
198	Vana II (4 ks)	1936-1940	kt 30
199	Vana III (17 ks)	1928-1943	kt 30
200	Vana IV (56 ks)	1925-1946	kt 31
201	Vana V (32 ks)	1929-1938	kt 31
202	Vana VI (11 ks)	1929-1931 1940	kt 31

203	Vana VII (22 ks)	1925-1940	kt 31
	b.) Výrobní prostory		
204	Pánvová pec (2 ks)	1897	kt 32
205	Chladicí věž (5 ks)	19121931193 3	kt 32
206	Chladicí pec (8 ks)	1912-192919 39	kt 32
207	Míchárna (8 ks)	19121939194 1	kt 32
208	Řezárna (6 ks)	1925-1941	kt 32
209	Huť Mstišov (4 ks)	19261930193 5	kt 32
210	Laboratoř (7 ks)	1927	kt 32
211	Řezárna a balárna (2 ks)	1927	kt 32
212	Pánvárna (11 ks)	1929-1945	kt 32
213	Balárna (7 ks)	19301935193 8	kt 32
214	Nákladiště (1 ks)	1935	kt 32
215	Třídírna (2 ks)	19381941	kt 32
216	Kulovací mlýn (5 ks)	1941-1946	kt 32
	c.) Jiné prostory		
217	Generátorová stanice (8 ks)	1926-1940	kt 33
218	Skladovací prostory a kolny (40 ks)	1927-1944	kt 33
219	Sklad písku (5 ks)	19281940	kt 33
220	Kotelna (8 ks)	1928-1940	kt 33
221	Truhlárna a tesařská dílna (2 ks)	19281946	kt 33
222	Strojovna a kovárna (2 ks)	19291940	kt 33
223	Vrátnice (6 ks)	1929-1940	kt 33
224	Garáže (7 ks)	1929-1940	kt 33
225	Elektrostanice a zámečnická dílna (1 ks)	1930	kt 33
226	Kotelna a strojovna (3 ks)	1935	kt 33
227	Strojovna turbíny (5 ks)	1937-1938	kt 33
228	Kryt protiletectvé obrany (2 ks)	1939-1940	kt 33
229	Vstup do závodu Lesní brána (1 ks)	1940	kt 33
230	Tábor ruských zajatců na Lesní bráně (1 ks)	1942	kt 33
	3. Dělnické domy a kanceláře		
231	Dělnické domy a byty (32 ks)	1912-1948	kt 33
232	Užitkové budovy pro osazenstvo a mužstvo (15 ks)	1930-1944	kt 34
233	Kanceláře (11 ks)	1934-1943	kt 34
	4. Doly		
234	Mapa důlních měř Lobkoviců (1 ks)	b.d.	kt 34
235	Franz Josef Pozorka (1 ks)	b.d.	kt 34
236	Heribert Košťany (10 ks)	1908-1934	kt 34
237	Svornost Pozorka (9 ks)	1920-193519 44	kt 34
238	Korunní princ Košťany (1 ks)	1923	kt 34
239	Otakar Košťany (22 ks)	1933-1944	kt 34
240	Novoobdařené štěstí Pozorka (4 ks)	1935	kt 34
241	Pískovna Sylvestr, spol. s r. o., Ledvice (5 ks)	1942	kt 34
242	Kamenolom Želenice nad Bilinou (3 ks)	1942	kt 34
	5. Ostatní		
243	Ohnivzdorné tvárnice, nástavce, svorníky (27 ks)	18971910192 7-1939	kt 35

244	Komíny (9 ks)	1909-1930	kt 35
245	Vedení plynu, vody, topení, chlazení a osvětlení (23 ks)	1910-1936	kt 35
246	Sloupky a konstrukce (5 ks)	1913-1938	kt 35
247	Střechy a střešní konstrukce (17 ks)	1919-1944(1 951)	kt 35
248	Rybník (3 ks)	1922-1927-193 3	kt 35
249	Oplocení a hrazení (4 ks)	1930-1938	kt 35
250	Můstky a přemostění (10 ks)	1932-1938	kt 35

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

251	Drtič kamene v míchárně (3 ks)	1908-1914	kt 36
252	Owensův stroj na výrobu lahví (9 ks)	1909-1915	kt 36
253	Koncová forma pro Owensův AE stroj (2 ks)	1920-1954	kt 36
254	Tažný sklářský stroj (10 ks)	1928	kt 36
255	Člunky do strojů Roirant a Lagena (4 ks)	1941	kt 36

2. Stroje těžební a přepravní

256	Rýpadlo s výškovým rypáním (1 ks)	b.d.	kt 36
257	Vozíky, pásy a jiná přepravní zařízení (15 ks)	1911-1941	kt 36
258	Mostní váha (1 ks)	1914	kt 36
259	Vlečka a lanovka (10 ks)	1925-1938	kt 36
260	Ruční jeřáb (2 ks)	1929	kt 36

3. Stroje elektrické a parní

261	Kotle (14 ks)	1902-1929	kt 36
262	Generátory (24 ks)	1905-1928	kt 37
263	Pumpy (34 ks)	1907-1931	kt 37
264	Kompresory (5 ks)	1920-1923-192 7	kt 37
265	Ventilátory (15 ks)	1921-1926	kt 37
266	Vodní torpédo (1 ks)	1926	kt 37
267	Turbíny (5 ks)	1926-1937	kt 37
268	Brown-Boveri (3 ks)	1938	kt 37

C. NEZAŘAZENÁ

269	Technická dokumentace nezařazená a bez popisu (65 ks)	1902-1943	kt 37
-----	---	-----------	-------

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

B. Majetkoprávní záležitosti

C. Organizační

D. Investice

E. Revize

II. ZAMĚSTNANCI

III. ÚČETNICTVÍ

IV. NÁKUP A ODBYT

V. VÝROBA

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

2. Provozní budovy

a.) Vany

b.) Výrobní prostory

c.) Jiné prostory

3. Dělnické domy a kanceláře

4. Doly

5. Ostatní

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

2. Stroje těžební a přepravní

3. Stroje elektrické a parní

C. NEZAŘAZENÁ

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

1	Ukázka hlavičkového papíru	b.d.	kt 1
2	Stanovy Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	[1907]	kt 1
3	Protokoly ze zasedání Sdružení výrobců okurkových sklenic	1929-1931	kt 1
4	Protokoly ze zasedání Comité Permanent des Industries du Verre Européennes	1933	kt 1
5	Zápisy z jednání Sdružení tyčového skla	1933-1934	kt 1
6	Zápisy z jednání Kartelu tyčového skla	1936-1938	kt 1
7	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Rakouského lahvářského kartelu	1908-1920	kt 1
8	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1908-1920	kt 2
9	Zápis z 50. zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1936	kt 3
10	Obchodní zpráva firmy Sklářny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1918	kt 3
11	Obchodní zpráva firmy Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie, vorm. Friedrich Siemens, Dresden	1930	kt 3
12	Společenská smlouva o vytvoření firmy Sklářny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1914	kt 3
13	Stručné shrnutí změn potřebných v dceřinných společnostech TRIPTIS, A. G. v Rakousku	1918	kt 3
14	Pískovna Sylvester, spol. s r.o., Ledvice (společenská smlouva, zápisy z valných hromad, provozní zpráva, koupě pozemků aj.)	1916-1931	kt 3
15	Korespondence s Vitreou, spol. s r.o. v Praze o továrnách Pálfalva a Pančevo	1930 1934-1935	kt 3
16	Prva Mehanička Fabrika Stakla za prozore, A.D., Pančevo (výkonný výbor, dozorčí rada, navýšení kapitálu, provozní zprávy, korespondence)	1935-1936	kt 4
17	Zagyvapálfalvaer Glasfabrik, A.G., Budapešť (výkonný výbor, výrobní kapacita van, korespondence aj.)	1935-1936	kt 4
18	Korespondence s krajskými soudy	1927 1933 1936	kt 4
19	Korespondence s okresními soudy	1927	kt 4
20	Totéž	1933 1936	kt 4
21	Korespondence s Okresní správou politickou v Teplicích - Šanové	1927	kt 4
22	Korespondence s místními úřady (Újezdeček, Mstišov, Košťany, Pozorka)	1927-1936	kt 4
23	Korespondence s finančními a daňovými úřady	1923-1936	kt 5
24	Korespondence se živnostenskými úřady	1927	kt 5
25	Korespondence s revirními báňskými úřady	1927-1936	kt 5
26	Korespondence s ostatními úřady	1927 1935-1936	kt 5
27	Korespondence s Ústředním svazem čs. průmyslníků	1935-1936	kt 5
28	Korespondence s Německým hlavním svazem průmyslu v ČSR	1936	kt 5
29	Korespondence s lahvovým oddělením Böhmische Union Bank v Praze (B.U.B.)	1926-1928	kt 6
30	Totéž	1930	kt 6
31	Totéž	1933	kt 6
32	Totéž	1935	kt 6
33	Korespondence s advokáty a notáři	1930	kt 7
34	Totéž	1931	kt 7
35	Totéž	1935	kt 7
36	Korespondence mezi vedením firmy v Praze a Teplicích	1935	kt 8
37	Korespondence pražského sekretariátu	1936	kt 8
38	Korespondence ředitele Ernsta Schmolky	1930	kt 8

39	Totéž	1935	kt 9
40	Korespondence Hanse Fischmanna	1930-1931	kt 9
41	Korespondence Julia Fischmanna	1931-1932	kt 9
42	Korespondence Willyho Fischmanna	1931	kt 9
43	Totéž	1935-1936	kt 9
44	Korespondence Waltera Fischmanna	1935-1936	kt 9
45	Korespondence Arnolda Fischmanna	1935-1936	kt 10
46	Běžná korespondence	1927	kt 10
47	Totéž	1927	kt 11
48	Totéž	1930	kt 11
49	Totéž	1930	kt 12
50	Totéž	1933	kt 12
51	Totéž	1934	kt 13
52	Totéž	1935	kt 13
53	Totéž	1936	kt 13
54	Poznámky k poradám, schůzkám a telefonickým hovorům	1930-1931	kt 14
B. Majetkoprávní záležitosti			
55	Kupní a směnné smlouvy	1857-1926	kt 14
56	Výpisy z pozemkových knih	18911907193 41941	kt 14
57	Usnesení Okresního soudu v Teplicích v pozemkových záležitostech (k. ú. Mstišov a Pozorka)	1897-1914	kt 14
58	Zpětné odkoupení firmy Fischmann od akciové společnosti Triptis (kvitance, smlouva, korespondence)	1919-1928	kt 14
59	Předání sekvestrovaných forem a nástrojů firmě Komotauer Glashüttenwerke A.G.	19271930-19 32	kt 14
60	Prodej továrny na tabulové sklo v Dubí (popis objektu, parcelování, korespondence)	1928-1931	kt 14
61	Pobočka v Jablonci n. Nisou (výpisy z poz. knih, jednání s firmou Riedel, tyčové sklo, korespondence)	1926-1938	kt 14
62	Josef Nowotny ml., provozovatel prodejního skladu v Lučanech nad Nisou	1937-1938	kt 15
63	Rudolf Vater, prodejní sklad tyčového skla v Lučanech nad Nisou	1938	kt 15
64	Glashüttenwerke Leopold Stiassny (prodej akcií, vystoupení z firmy Fischmann, korespondence)	1927-1937	kt 15
65	Brüxer Glashütte Ignatz Glaser (odprodej budov, konkurzní řízení, korespondence aj.)	1929-1931	kt 15
66	Trmická sklárna Krutiš a spol., s r.o., Trmice (seznam společníků, seznam zákazníků, konkurence, korespondence aj.)	1931-1935	kt 15
67	Likvidace Továrny na lahve v Radnicích u Plzně po odkoupení kartelem (darování dělnické kolonie, odprodej materiálu, demontáž hutě, podpora dělníkům)	1934-1935	kt 15
68	Důl Svornost v Pozorce (smlouvy, ocenění majetku, výkaz ploch, rozhodčí řízení, majetko-právní záležitosti)	1892-1927	kt 16
69	Důl Novoobdařené štěstí, spol. s r.o., Teplice (smlouvy, protokoly aj.)	1907-1923	kt 16
70	Těžařstvo dolu Karel v Novosedlicích (výmaz těžařstva, korespondence, daňové přiznání, likvidační bilance aj.)	1919-1944	kt 16
71	Odškodnění firmě Josef Rindskopf Söhne v Košťanech v důsledku důlní činnosti dolu Emilie (1 plán, sanační práce, popis budov, protokoly)	18871930-19 34	kt 16
72	Odškodnění a převod parcel při rozšiřování těžby na dole Svornost v k. ú. Mstišov	19191926-19 30	kt 16

73	Obytný dům č. p. 53 v Košťanech (pozemnostní arch, kupní smlouva, platební knížka aj.)	1895-1909	kt 16
74	Obytný dům č. p. 506 v Trnovanech (kupní smlouva, rozhodnutí soudu)	1902-1906	kt 16
75	Obytný dům č. p. 284 v Dubí (stavební záležitosti, daně, rozhodnutí soudu)	1906-1925	kt 16
76	Různé stavební záležitosti k obytným domům ve Mstišově, Košťanech a Novosedlicích (5 ks plánů, usnesení soudu, rozpočet staby)	1920-1933	kt 16
77	Stavební povolení, protokoly a korespondence stavební komise (Pozorka, Jeníkov, Košťany, Teplice-Šanov, Mstišov, Bystřice)	1926-1931	kt 16
78	Stavební povolení pro dům č. p. 85 v Pozorce (1 plán, 6 ks skic)	1937	kt 16
79	Smlouva o prodeji parcely č. 713/1 v obci Újezdeček (3 ks plánů)	1938	kt 16
80	Vlečkové záležitosti (2 ks plánů, smlouvy, všeobecné a provozní podmínky, korespondence, Časopis pro žel. právo a politiku)	1895-1908-19 37	kt 16
81	Vodoprávní řízení - přeložení potoka mezi Mstišovem a Košťanama a přeložení rozdělovací komory skupinového vodovodu do Mstišova	1929-1930	kt 16
82	Vodoprávní řízení - rybník v Újezdečku	1933	kt 16
83	Ocenění důlního majetku	1907	kt 17
84	Hodnota majetku k 1.1.1927	1927	kt 17
85	Neoceněná zařízení - Lesní Brána, Mstišov, důl Svornost	1927-1930	kt 17
86	Odhad realit s příslušenstvím	1929-1930	kt 17
87	Odhad pozemků, budov a zařízení firmy k účelům poplatkového ekvivalentu k 1.1.1931	1935	kt 17
88	Ocenění obytných domů - Újezdeček, Dubí, Teplice-Šanov, Pozorka, Mstišov, Novosedlice (21 ks plánů)	1941	kt 17
89	Soudní spor s Václavem Niebauerem, továrníkem v Teplicích-Šanově (směnná smlouva, usnesení soudu, korespondence)	1894-1926-19 31	kt 17
90	Soudní spor s Alfredem Baierem, majitelem skladu v Pěnčíně	1927-1928	kt 17
91	Soudní spor s Arnoldem, Hugem a Martou Stiassnymi, továrníky ve Vidni a spolumajiteli firmy (obsaženy též zápisy z valných hromad)	1927-1929	kt 17
92	Soudní spor s Idou Falz, majitelkou domu č. p. 46 ve Mstišově (1 plán)	1927-1931	kt 17
93	Soudní spor s Ernestem Feixem, výrobcem skleněných perel v Lučanech nad Nisou	1928-1930	kt 17
94	Soudní rozepře s Ottakarem a Pauline Weissovými, nájemníky domu č. p. 571 v Pozorce	1928-1931	kt 17
95	Různé soudní spory u okresních soudů	1930	kt 17
96	Rozhodčí řízení mezi firmou Skelné hutě Lukeš a spol., a. s., Praha a Radnickým syndikátem, resp. ostatními členy lahvárenského kartelu	1930-1931	kt 18
97	Soudní spor s Erste Böhmische Glasindustrie, A. G. Bleistadt	1930-1932	kt 18
98	Soudní spor Českých akc. skláren, a.s. v Praze s bývalým ředitelem Miloslavem Taubenestem (přípravné spisy, informace o protikartelovém jednání)	1932-1933	kt 18
99	Soudní spor s Josefem Peyerem, dělníkem v Pozorce	1936-1938	kt 18
100	Owensův stroj na výrobu lahví (dohody o užívání patentu)	1907-1908	kt 18
101	Smlouva mezi Böhmischen Union Bank in Prag a Societe Continentele D'Appareils Mecaniques Pour La Verrerie in Genf ohledně patentu na Roirantův stroj	1929-1930	kt 18
102	Patentové záležitosti	1930	kt 18
103	Dávka z majetku a z přírůstku na majetku (výpočty, platební příkazy, korespondence s berní správou)	1919-1928	kt 18
104	Daňové záležitosti - daň z obratu (daňové přiznání, platební příkazy, rekurs, korespondence)	1925-1937	kt 19

105	Daňové záležitosti - daň výdělková (daňové výměry, přehledy výdajů, korespondence)	1929-1937	kt 19
106	Poplatky za emise (platby, odvolání, korespondence)	1929-1936	kt 19
107	Poplatkový ekvivalent (přiznání, projednání, korespondence)	1930	kt 20
108	Daň výdělková (daňové přiznání, podklady pro výpočet)	1933	kt 20
109	Detailní přílohy k přiznání ke zvláštní výdělkové dani	1937	kt 20
110	Korespondence s bankou Gebrüder Arnhold v Drážďanech	19271931-19 32	kt 20
C. Organizační			
111	Zaměstnavatelský svaz sklářských průmyslníků (oběžníky, korespondence)	1931	kt 20
112	Totéž	1933	kt 20
113	Totéž	1936	kt 21
D. Investice			
114	Projekt k opravě vany VII	b.d.	kt 21
115	Projekt pro odvádění generátorových splašek ze sklárny (14 ks plánů, technická zpráva, kolaudace)	1927-1931	kt 21
116	Zřízení balírny v závodě v Újezdečku (1 plán, stav. povolení, stat. výpočet)	19301933	kt 21
117	Projekt na novou úpravnu napájecí vody (5 ks plánů, rozpočet)	19311941	kt 21
118	Výstavba balírny a třídírny ve sklárně Mstišov (rozpočet, přehled režijní práce, korespondence)	19361938	kt 21
119	Rozšíření a přestavba vlečky ke sklárně v Újezdečku (5 ks plánů, technická zpráva)	19361938	kt 21
120	Stavební zpráva o přestavbě komínového kanálu vany II	1940	kt 21
121	Investiční majetek (Lesní Brána, Mstišov, Dubí, Jablonec n. Nisou)	1927-1931	kt 21
E. Revize			
122	Protokol z revize vedení obchodních knih dolu Novoobdařené šťěstí, spol. s r.o. cvTeplicích v letech 1915-1921	1922	kt 21
123	Protokol z revize obchodních knih na dole Emilie v Košťanech	1922	kt 21
124	Protokol z revize ministerstva financí na dole Emilie v Košťanech	1924	kt 21
125	Revizní zpráva lahvového oddělení Böhmische Union Bank v Praze	1926-1928	kt 21
II. ZAMĚSTNANCI			
126	Nájemní listy	1898	kt 21
127	Seznam nájemníků k 1.8.1919 (Mstišov, Košťany, Pozorka)	1919	kt 21
128	Domovní řád (Rudolfova huť, firma Mühlíge)	1919	kt 21
129	Dělnický dům č. p. 99 v Pozorce (3 ks plánů, kupní smlouva, kvitance, kniha vodného, hypoteční záležitosti aj.)	1874-1920	kt 21
130	Dělnický dům č. p. 99 v Bystřici (kupní smlouva, kvitance, plat.příkaz, kniha vodného aj.)	1900-1917	kt 21
131	Dělnické domy č. p. 106, 116 a 117 v Újezdečku (4 ks plánů, domovní daň, poplatek za odpady, soudní rozhodnutí aj.)	1901-1925	kt 21
132	Dělnický dům č. p. 161 v Běhánkách (kupní smlouva, dlužní úpis, kniha vodného, výpis z poz. knihy aj.)	1903-1920	kt 22

133	Dělnický dům č. p. 151 v Pozorce (3 ks plánů, stavební akta, rozpočet, kniha vodného, daňové záležitosti aj.)	1905-1920	kt 22
134	Dělnický dům č. p. 119 v Újezdečku (1 plán, stavební povolení, domovní daň)	19091925	kt 22
135	Dělnické domy č. p. 73 a 153 ve Mstišově (4 ks plánů, stavební povolení k úpravám)	1919-1924	22
136	Dělnický dům č. p. 1054 v Teplicích (stavební povolení, soupis ploch)	1920-1923	kt 22
137	Dělnický dům č. p. 131 a 132 v Újezdečku (2 ks plánů, stavební povolení, soudní rozhodnutí)	1920-1924	kt 22
138	Kolektivní smlouva mezi majiteli skladů tabulového skla a zrcadel v Praze a společností sklářů a brusičů skla a Čs. obcí dělnickou v Praze	1920	kt 22
139	Přihlášky zaměstnanců k penzijnímu pojištění	1926-1927	kt 22
140	Úrazové pojištění (korespondence, přehled prémie, výpočty)	1932-1933	kt 22
141	Personální obsazení jednotlivých kancelářů	1942	kt 22
III. ÚČETNICTVÍ			
142	Bilance pískovny Sylvestr	1916-1929	kt 22
143	Zprávy o změnách v bilanci	1918-1923	kt 22
144	Bilance včetně podkladů	1922-1923	kt 22
145	Bilance včetně podkladů	1927	kt 22
146	Bilance	1931	kt 22
147	Bilance - lahvé oddělení Böhmsche Union Bank	1927	kt 23
148	Podklady k bilanci - lahvé oddělení B.U.B. (revizní zpráva, tabulky, korespondence)	1930-1931	kt 23
149	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	1931	kt 23
150	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	1932-1933	kt 23
151	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	19351937	kt 23
152	Hrubá rozvaha	1931	kt 23
153	Inventura k 31. 12. 1922	1923	kt 23
154	Inventura k 31. 12. 1923 (lahve, skleněné tyče, tabulové sklo)	1924	kt 24
155	Měsíční výkazy obratu	1925-1935	kt 24
156	Inventurní soupis skladu v Jablonci n. Nisou a jeho poboček	1931-1932	kt 24
157	Výtahy z kont - lahvé oddělení B.U.B.	1929-1930	kt 24
158	Výpisy zůstatků ze saldo kont k prosinci 1931	1931	kt 24
159	Přehled rezerv	1931-1932	kt 24
160	Zúčtovací kniha (Verrechnungsbuch)	1938	kn 1
IV. NÁKUP A ODBYT			
161	Sdružení výrobců tyčového skla - podmínky prodeje	b.d.	kt 24
162	Kartelová dohoda s firmou Lukeš & Comp., Flaschenfabrik in Prag, G.m.b.H.	b.d.	kt 24
163	Rakouský lahvářský kartel	1907	kt 24
164	Návrh smlouvy mezi Böhmsche Union Bank jako zástupkyní sdružených lahváren a grófem Lászlém Károlyim	1914	kt 24
165	Smlouva mezi Sdružením výrobců lahví a Vaterländischen Mechanischen Flaschenfabrik, A.G., Budapest	1928	kt 24
166	Dohoda Verkaufsgemeinschaft böhmischen Tafelglasfabriken, A.G., Prag s výrobcí tabulového skla	[1928]	kt 24
167	Návrh kartelové dohody výrobců lahví	1929	kt 24
168	Dohoda výrobců tyčového skla	19331936	kt 25
169	Jednání spojených tabuláren s prodejními společnostmi Vitreou, Fenestrou a Kristallii o kontingentu (zápisy z porad, dohody, přehledy dodávek a exportních kvót)	1922-1927	kt 25
170	Jednání českých výrobců lahví se Societa anonima per l' Industria del Vetro, Fiumicino (zápisy z jednání, dohody)	1926-1929	kt 25

171	Dodávky lahví do Turecka (poskytnutí státní záruky, smlouva)	1931-1932	kt 25
172	Dohody s Dánskem týkající se plnění dodávek	1931-1935	kt 25
173	Konvenium čsl. továren na láhve (kontingentní jednání, dohoda o výhradním zastupování v prodeji, náhrady za mléčné láhve)	1937-1938	kt 25
174	Seznam odběratelů	1927-1929	kt 25
175	Přehledy dodacích cen	1928-1937	kt 25
176	Ceník tyčového skla	1933	kt 26
177	Základní ceník lahví	1933	kt 26
178	Korespondence s Verkaufsgemeinschaft böhmischer Tafelglasfabriken, A.G., Prag	1928-1929	kt 26
179	Totéž	1930	kt 26
180	Totéž	1930	kt 27
181	Totéž	1931	kt 27
182	Totéž	1932	kt 28
183	Totéž	1933	kt 28
184	Totéž	1934	kt 28
185	Totéž	1935	kt 29
186	Korespondence s firmou Mammo-Glas, G.m.b.H., Bremen	1933	kt 29
187	Obchodní korespondence s belgickými firmami týkající se exportu lahví	1936-1937	kt 29

V. VÝROBA

188	Seznam součástek Owensova stroje na výrobu lahví	1913	kt 30
189	Pittsburgh - technologie tažení skla (popis metody, licenční poplatky, jednání s Holandskem, patentové záležitosti, náklady, zkušební provoz v Oloví)	1931-1939	kt 30
190	Výroba tyčového skla - zprávy pro Hanse Fischmanna	1931	kt 30
191	Přehled provozní doby pecí v hutí na tyčové sklo ve Mstišově v období 1.1.1931-28.5.1935	1935	kt 30
192	Provozní zpráva za rok 1941	1942	kt 30

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

193	Továrna na skleněné tyče Mstišov (9 ks)	1919-1940	kt 30
194	Továrna na tabulové sklo Dubí (6 ks)	1926-1934	kt 30
195	Továrna na výrobu lahví Lesní brána (11 ks)	1934-1941	kt 30

2. Provozní budovy

a.) Vany

196	Sklařská tavicí vana v Oloví (17 ks)	1926-1927	kt 30
197	Vana I (9 ks)	1935-1936 1940	kt 30
198	Vana II (4 ks)	1936-1940	kt 30
199	Vana III (17 ks)	1928-1943	kt 30
200	Vana IV (56 ks)	1925-1946	kt 31
201	Vana V (32 ks)	1929-1938	kt 31
202	Vana VI (11 ks)	1929-1931 1940	kt 31
203	Vana VII (22 ks)	1925-1940	kt 31

b.) Výrobní prostory

204	Pánvová pec (2 ks)	1897	kt 32
205	Chladicí věž (5 ks)	19121931193 3	kt 32
206	Chladicí pec (8 ks)	1912-192919 39	kt 32
207	Míchárna (8 ks)	19121939194 1	kt 32
208	Řezárna (6 ks)	1925-1941	kt 32
209	Huť Mstišov (4 ks)	19261930193 5	kt 32
210	Laboratoř (7 ks)	1927	kt 32
211	Řezárna a balárna (2 ks)	1927	kt 32
212	Pánvárna (11 ks)	1929-1945	kt 32
213	Balárna (7 ks)	19301935193 8	kt 32
214	Nákladiště (1 ks)	1935	kt 32
215	Třídírna (2 ks)	19381941	kt 32
216	Kulovací mlýn (5 ks)	1941-1946	kt 32
c.) Jiné prostory			
217	Generátorová stanice (8 ks)	1926-1940	kt 33
218	Skladovací prostory a kolny (40 ks)	1927-1944	kt 33
219	Sklad písku (5 ks)	19281940	kt 33
220	Kotelna (8 ks)	1928-1940	kt 33
221	Truhlárna a tesařská dílna (2 ks)	19281946	kt 33
222	Strojovna a kovárna (2 ks)	19291940	kt 33
223	Vrátnice (6 ks)	1929-1940	kt 33
224	Garáže (7 ks)	1929-1940	kt 33
225	Elektrostanice a zámečnická dílna (1 ks)	1930	kt 33
226	Kotelna a strojovna (3 ks)	1935	kt 33
227	Strojovna turbíny (5 ks)	1937-1938	kt 33
228	Kryt protiletectvé obrany (2 ks)	1939-1940	kt 33
229	Vstup do závodu Lesní brána (1 ks)	1940	kt 33
230	Tábor ruských zajatců na Lesní bráně (1 ks)	1942	kt 33
3. Dělnické domy a kanceláře			
231	Dělnické domy a byty (32 ks)	1912-1948	kt 33
232	Užitkové budovy pro osazenstvo a mužstvo (15 ks)	1930-1944	kt 34
233	Kanceláře (11 ks)	1934-1943	kt 34
4. Doly			
234	Mapa důlních měř Lobkoviců (1 ks)	b.d.	kt 34
235	Franz Josef Pozorka (1 ks)	b.d.	kt 34
236	Heribert Košťany (10 ks)	1908-1934	kt 34
237	Svornost Pozorka (9 ks)	1920-193519 44	kt 34
238	Korunní princ Košťany (1 ks)	1923	kt 34
239	Otakar Košťany (22 ks)	1933-1944	kt 34
240	Novoobdařené štěstí Pozorka (4 ks)	1935	kt 34
241	Pískovna Sylvestr, spol. s r. o., Ledvice (5 ks)	1942	kt 34
242	Kamenolom Želenice nad Bilinou (3 ks)	1942	kt 34
5. Ostatní			
243	Ohnivzdorné tvárnice, nástavce, svorníky (27 ks)	18971910192 7-1939	kt 35
244	Komíny (9 ks)	1909-1930	kt 35
245	Vedení plynu, vody, topení, chlazení a osvětlení (23 ks)	1910-1936	kt 35

246	Sloupy a konstrukce (5 ks)	19131938	kt 35
247	Střechy a střešní konstrukce (17 ks)	1919-1944(1951)	kt 35
248	Rybník (3 ks)	192219271933	kt 35
249	Oplocení a hrazení (4 ks)	1930-1938	kt 35
250	Můstky a přemostění (10 ks)	1932-1938	kt 35

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

251	Drtič kamene v míchárně (3 ks)	19081914	kt 36
252	Owensův stroj na výrobu lahví (9 ks)	1909-1915	kt 36
253	Koncová forma pro Owensův AE stroj (2 ks)	19201954	kt 36
254	Tažný sklářský stroj (10 ks)	1928	kt 36
255	Člunky do strojů Roirant a Lagena (4 ks)	1941	kt 36

2. Stroje těžební a přepravní

256	Rýpadlo s výškovým rypáním (1 ks)	b.d.	kt 36
257	Vozíky, pásy a jiná přepravní zařízení (15 ks)	1911-1941	kt 36
258	Mostní váha (1 ks)	1914	kt 36
259	Vlečka a lanovka (10 ks)	1925-1938	kt 36
260	Ruční jeřáb (2 ks)	1929	kt 36

3. Stroje elektrické a parní

261	Kotle (14 ks)	1902-1929	kt 36
262	Generátory (24 ks)	1905-1928	kt 37
263	Pumpy (34 ks)	1907-1931	kt 37
264	Kompresory (5 ks)	192019231927	kt 37
265	Ventilátory (15 ks)	19211926	kt 37
266	Vodní torpédo (1 ks)	1926	kt 37
267	Turbíny (5 ks)	1926-1937	kt 37
268	Brown-Boveri (3 ks)	1938	kt 37

C. NEZAŘAZENÁ

269	Technická dokumentace nezařazená a bez popisu (65 ks)	1902-1943	kt 37
-----	---	-----------	-------

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

B. Majetkoprávní záležitosti

C. Organizační

D. Investice

E. Revize

II. ZAMĚSTNANCI

III. ÚČETNICTVÍ

IV. NÁKUP A ODBYT

V. VÝROBA

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

2. Provozní budovy

a.) Vany

b.) Výrobní prostory

c.) Jiné prostory

3. Dělnické domy a kanceláře

4. Doly

5. Ostatní

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

2. Stroje těžební a přepravní

3. Stroje elektrické a parní

C. NEZAŘAZENÁ

Ing. Jaroslav Velinský, a. s. se sídlem v Praze, závod
Jablůnka nad Bečvou

A) Písemnosti ke správě firmy

I. Spisový materiál

a) Vedení a správa

1	Korespondence J. Velinského se starostou obce a Obecním úřadem v Jablůnce n. B. v záležitosti výkupu pozemků pro výstavbu továrny, jednání o cenách pozemků a možnosti postavit továrnu v jiné lokalitě	(1934)1935-1936	karton 1
2	Pamětní zápis obce o dočasném pozastavení výstavby silnice vedoucí k továrně, rozpočet na stavbu, spory o příjezdovou cestu k polnostem mezi firmou a majiteli pozemků	1935-1936	karton 1
3	Korespondence J. Velinského s ředitelem továrny Ladislavem Velinským v záležitostech provozu továrny, výroby a odbytu, zaměstnanců, obsazení závodu německým vojskem	1935-1943	karton 1
4	Výměr Okresního úřadu ve Vsetíně povolující výstavbu pyrotechnické továrny v Jablůnce n.B. za dodržení stanovených podmínek	1936	karton 1
5	Žádost J. Velinského Okresnímu úřadu ve Vsetíně o udělení koncese k pyrotechnické výrobě a prodeji ohněstrojného materiálu, prodloužení platnosti koncesních dekretů, koncesní listina na zřízení a provozování radiofonní a telefonní stanice	1936-1940	karton 1
6	Jednání J. Velinského na Ministerstvu národní obrany v Praze o možnosti rozšíření závodu a zvětšení kapacity výroby ručních granátů, stanovení územního obvodu podniku a návrh bezpečnostních podmínek pro továrnu a její okolí	1938	karton 1
7	Úřední potvrzení Krajského soudu v Moravské Ostravě a v Novém Jičíně o bezúhonnosti firmy	1938-1939	karton 1
8	Zápisy o vstupu J. Velinského jako tichého společníka do firem Prajzler, Praha a Rožnovjak, Jablůnka n.B., oznámení o odchodu tichého společníka dr. Janečka z firmy Velinský, vyrovnání podílů mezi společníky	1938-1940	karton 1
9	Periodické úřední prohlídky objektu závodu prováděné dozorčím orgánem Ministerstva vnitra v Praze zaměřené na kontrolu výroby, uskladnění materiálu, zabezpečení skladu výbušnin, korespondence vedená k výsledkům kontrol a odstranění nahlášených závad	1938-1946	karton 1
10	Korespondence vedená právními zástupci firmy a Československou bankou v Praze ve věci převedení podniku na akciovou společnost, koncepty žádostí o udělení živnostenského oprávnění pro nově založenou akciovou společnost	1941-1943	karton 1
11	Zápis akciové společnosti "Ing. Jaroslav Velinský" se sídlem v Praze do obchodního rejstříku Krajského soudu obchodního v Praze, oznámení o provedení změny sídla podniku a zápisy prokuristů	1941-1942	karton 1
12	Notářský zápis z ustavující valné hromady akciové společnosti, protokoly z mimořádné valné hromady a valné hromady akcionářů	1941-1942	karton 1
13	Stanovy akciové společnosti, korespondence s právním zástupcem o změně stanov	1941-1944	karton 1
14	Protokoly ze schůzí správní rady, seznam členů správní a dozorčí rady, korespondence se členy dozorčí rady v záležitosti jejich jmenování do funkce	1941-1942	karton 1
15	Hlášení o stavu podniku a počtu zaměstnanců, interní sdělení vedoucích oddělení řediteli závodu	1941-1943	karton 1
16	Žádost Velinského úřadu říšského protektora v Praze o přednostní odprodej závodu Kyšer v Bojkovicích (fotokopie)	1942	karton 1
17	Smlouva o přínosu majetku J. Velinského do akciové společnosti, usnesení Okresního soudu ve Vsetíně o zápisu a	1942	karton 2

	převodu vlastnického práva k pozemkům a nemovitostem na firmu J. Velinský, a.s. se sídlem v Praze		
18	Koncesní listiny pro výrobu pyrotechnického zboží v pobočném závodě v Praze - Bohnicích	1943	karton 2
19	Periodické úřední prohlídky prováděné dozorčím orgánem Ministerstva vnitra v Praze v pobočném závodě v Praze - Bohnicích	1944-1946	karton 2
20	Vyhláška Národního výboru obce Jablůnky n.B. vyzývající zaměstnance k obnově válkou poškozeného podniku, jmenování vojenského velitele podniku	1945	karton 2
21	Soupis soukromého majetku J.Velinského pořízený Národní bezpečnostní stráží v jeho bytě v Jablůnce n.B.	1945-1946	karton 2
22	Dotazník Ministerstva národní obrany v Praze k zjištění stavu provozu a výrobních kapacit v závodě	1945	karton 2
23	Hlášení o válečných škodách na objektech, pozemcích a dalším hmotném majetku firmy, soupisy škod s vyčíslením pořizovací ceny, zápis o prohlídce závodu, žádost o odškodnění	1945-1946	karton 2
24	Žádost národní správy podniku k Okresnímu národnímu výboru ve Vsetíně o přenesení výroby a výrobního zařízení z pobočného závodu v Praze - Bohnicích do hlavního závodu v Jablůnce n.B., soupis strojního zařízení závodu a surovin, jmenování nových vedoucích výroby	1946	karton 2
25	Oznámení firmy Ministerstvu vnitra v Praze o jmenování národního správce	1946	karton 2
	b) Patenty a vynálezy		
26	Patentové vynálezy přihlášené Ing. Janečkem, majitelem Zbrojovky v Praze u Patentového úřadu tamtéž	(1916-1930)	karton 2
27	Patentový předpis pro veškeré vynálezy podané zaměstnanci firmy	1935	karton 2
28	Korespondence s Vojenským technickým a leteckým ústavem v Praze o vývoji výrobků	1935-1938	karton 2
29	Patentová listina na "Svitící obrázky a způsob jejich přípravy" autorů J. Velinského a Hromádky zaregistrovaná Patentovým úřadem v Praze	1939-1941	karton 2
30	Osvědčení Obchodní a živnostenské komory v Praze o obnovení registrace ochranné známky Polar, korespondence právního zástupce s firmou Velinský v této záležitosti	1944	karton 2
	c) Majetkové záležitosti		
31	Smlouvy uzavřené J. Velinským s Českobratrskou církví evangelickou na koupi pozemků v Jablůnce n. B., rozhodnutí soudu o zápisu pozemků do pozemkových knih, spory o hranice pozemků	1935-1936	karton 2
32	Smlouvy kupní a tržové uzavírané J.Velinským s obcí Jablůnkou n.B. a soukromými vlastníky	1935-1939	karton 2
33	Seznamy parcel náležejících k továrně, soupis parcel a nemovitostí v blízkém okolí továrních objektů, výpisy z pozemkové knihy katastrálního území Jablůnka n.B., soupis výškových bodů na továrních objektech	1935-1940	karton 3
34	Usnesení Okresního soudu ve Vsetíně k zápisu parcel a služebností na těchto parcelách do pozemkových knih, prohlášení Banky československých légií v Praze o vynětí pozemků ze zástavy odkoupených Velinským pro výstavbu továrny	1935-1943	karton 3
35	Sdělení firmy jednotlivým osobám o provedení ohraničení vykoupených nebo vyvlastněných pozemků	1936-1938	karton 3
36	Vyvlastňovací řízení vedené státem proti Českobratrské církvi evangelické, dále proti soukromým osobám - manželé Kuropatovi, Macháčkovi, Fabiánovi, odvolání proti vyvlastnění, usnesení soudu k zápisu parcel do pozemkových knih katastrálního území Jablůnka n.B. (přiložena kupní	(1909)1936-1941	karton 3

37	smlouva na chalupu a pozemky náležející Anně Fabiánové) Nájemní smlouva na pronájem závodní kantýny a hostince, vypovězení smlouvy a odvolání nájemkyně, soudní rozhodnutí o platnosti výpovědi	1939-1945	karton 3
38	Smlouva o propachtování honitby pro J. Velinského a povolení k odstřelu zvěře na těchto pozemcích Nižším mysliveckým úřadem ve Valašském Meziříčí	1942-1943	karton 3
d) Obchod			
39	Korespondence firmy s Ministerstvem národní obrany v Praze o dodávkách ostrých útočných granátů, o předávání výrobní dokumentace a státní spolehlivosti civilních zaměstnanců, výstavbě továrny, aj.	1935-1939	karton 3
40	Ceníky výrobků značky Vepyr a Pyrha určené pro cvičení civilní obrany a hasičských sborů	1937-1943	karton 3
41	Obchodní korespondence v záležitostech exportu zboží a dodávek materiálu	1937-1943	karton 3
42	Jednání s Úřadem zbrojního hospodářství v Brně o pomoci firmě při zajišťování zakázek a zavádění nových druhů výrobků	1939	karton 3
43	Zprávy ze služebních cest do Berlína a jiných německých měst v záležitosti získávání nových zakázek pro německou armádu, korespondence s Vrchním velitelstvím vojsk v Berlíně a evidence korespondence vedená se správou německého vojenského velitelství v Brně	1939-1944	karton 4
44	Korespondence s firmami Sandrik, Dolné Hámre a Ocelový dům, Bratislava o dodávkách mechanických součástí k laboraci ručních granátů a jejich dalšího exportu do zahraničí	1940-1943	karton 4
45	Měsíční výkazy odbytu a výroby vojenské munice, požadavky na dodávku materiálu	1940-1941	karton 4
46	Jednání s Ministerstvem národní obrany v Bratislavě a ředitelem Zbrojovky v Brně o dodávce výbušnin, pistolových osvětlovacích raket a jiné munice na Slovensko, korespondence v této záležitosti	1941-1944	karton 4
47	Zakázky Říšského ministerstva leteckých sil a Vrchního velitelství vojsk v Berlíně na dodávky dýmovnic a jiného vojenského materiálu	1941-1945	karton 4
48	Oběžníky a pokyny Hlavního výboru pro prachy a výbušniny při Říšském ministerstvu pro výzbroj a munici a jemu podřízených složek se sídlem v Berlíně	1942-1945	karton 4
e) Zaměstnanci			
49	Osobní spisy ředitele firmy Ing. Ladislava Velinského, hlavního konstruktéra Jaroslava Jedličky a řadových zaměstnanců (žádosti o přijetí do firmy, služební smlouvy, navýšení platu aj.)	1935-1945	karton 4
50	Intervence poslance Chloupka o přijetí příslušníků Odborové jednoty republikánských zaměstnanců do pracovního poměru u firmy J.Velinský	1936-1938	karton 5
51	Hlášení o explozích v továrně a počtu zemřelých nebo zraněných osob Živnostenskému komisariátu v Kroměříži, Slavii, vzájemně pojišťovací bance v Brně a jiným institucím, žádosti pozůstalých o finanční odškodnění, soudní žaloba poškozeného proti zaměstnavateli	1937-1940	karton 5
52	Povolení Živnostenského inspektorátu v Olomouci k práci přes čas zaměstnancům firmy na dobu určitou	1938	karton 5
53	Pracovní řád firmy, vyhláška ředitelství k porušení zakázů na pracovišti	1938	karton 5
54	Prohlášení zaměstnanců o zachování státního tajemství, výtah z trestního zákona o zemské zradě a porušení povinnosti udržení tajemství	1939	karton 5
55	Přehledy mezd zaměstnanců za jednotlivé měsíce	1942-1943	karton 5

56	Závodní průkaz a osobní páska příslušníka závodní stráže (ukázka)	1944	karton 5
II. Účetní materiál			
a) Účetní spisy			
57	Kalkulace cen výrobků, materiálu a mezd zaměstnanců	1935-1938	karton 5
58	Daňové záležitosti - jednání s Berním úřadem ve Vsetíně, s Ministerstvem financí v Praze, platební rozkazy	1935-1945	karton 5
59	Pojištění obytných domů proti povodním a jiným škodám způsobených vodou u První české vzájemné pojišťovny v Praze	1942	karton 5
60	Bilance firmy k 30.6.1945	1945	karton 5
61	Přihláška vkladů a jiných peněžních pohledávek u peněžních ústavů, přihláška cenných papírů uložených v tuzemsku, seznam vkladních knížek deponovaných u Legiobanky v Praze	1945	karton 5
III. Stavební dokumentace			
a) Stavební plány			
62	Plán mechanické výroby a ocelové hrázděné konstrukce v objektu, půdorysy ocelových sloupů (přiložena korespondence s firmou A. Ippen v Hradci Králové k platebním podmínkám, dodací lhůtě, montáži železné konstrukce, půdní rozbor podloží ke stavbě) Autor: - Měř.: 1 : 100, čes., světlotisk, 88 x 41 cm, 45 x 29 cm, 8 listů	1936	plán
63	Plán tovární budovy, půdorysy jednotlivých částí objektu (přiložena nabídka Vítkovického horního a hutního těžířstva v Moravské Ostravě k dodání ocelové konstrukce budovy) Autor: - Měř.: 1 : 100, čes., světlotisk, modrotisk, 115 x 52 cm, 45 x 39 cm, 5 listů	1936	plán
64	Skladiště pro rozšíření pyrotechnické výroby, pomocná výrobná pro pyrotechniku (přiložen výkaz stavebních prací firmy Dřevokonstrukce Netrval Praha - Strašnice) Autor: - Měř.: 1 : 100, čes., světlotisk, 60 x 39 cm, 37 x 34 cm, 2 listy	1938	plán
65	Soubor plánů k přístavbě objektů v závodě - sklad surovin, sklad pro chlorat draselný, kotelna a šatna, mísírna, lisovna, sklad hotových výrobků, drenáže, oprava příjezdové silnice (přiloženy návrhy rozpočtů, stavební rozvrh) Měř.: 1 : 100, 1 : 2800, něm., světlotisk, 48 x 29 cm, 21 x 29 cm, 20 listů	1942	plán
66	Situační plány závodu v Jablůnce n.B. Autor:- Měř.: 1 : 2800, čes., světlotisk, 43 x 29 cm, 29 x 21 cm, 3 listy	1943-1944	plán
67	Soubor plánů k přístavbě objektů v závodě Jablůnka n.B. schválený Ministerstvem hospodářství a práce v Praze - pomocná výrobná pro pyrotechniku, skladiště hotových výrobků, skladiště výbušnin a manipulačního prostoru, pracoviště ručních granátů, kotelna a rekreační dům, skladiště surovin se sociálním zařízením, sklad černého prachu a nábojů, sklad rozbušek, sklad žlutého prachu Autor: - Měř.: 1 : 50, 1 : 100, něm., světlotisk kolor., 83 x 59 cm,	1943	plán

68	37 x 34 cm, 32 plánů Výstavba protiletectvého krytu, velitelského stanoviště a vodní nádrže, polohopisný plán s vyznačením místa krytu (přiložena žádost o výjimku ze zákazu staveb, technická zpráva, finanční rozpočet) Autor: - Měř.: 1 : 50, 1 : 1000, něm., světlotisk kolor., 59 x 42 cm, 21 x 28 cm, 8 listů	1944	plán
69	Mořirna kovů Autor: Pendrůšik Měř.: 1 : 100, čes., světlotisk, 60 x 42 cm, 29 x 42 cm, 3 listy	1946	plán
b) Provozní plány			
70	Plány ústředního topení v kancelářích a dalších budovách (přiložena nabídka a rozpočet firmy Ing. Jan Porges) Autor: Ing. J. Porges Měř.: 1 : 100, 1 : 200, čes., světlotisk kolor., 21 x 29 cm, 41 x 29 cm, 15 listů	1936-1937	plán
IV. Jiný materiál			
71	Letáčky výrobků firmy	s.d.	6
72	Razítka firemní (10 ks)		6
B) Písemnosti Podpůrného fondu úředníků firmy Ing. Jaroslav Velinský			
I. Spisový materiál			
a) Písemnosti podpůrného fondu			
73	Pozvánky na schůzi úředníků k založení úřednického podpůrného fondu, závazná prohlášení nových členů, zápis z valné hromady, zpráva jednatele o činnosti fondu, prezenční listina	1940-1944	karton 6
74	Zápis z ustavující schůze správního výboru, prezenční listina členů, oběžníky ke schůzím, usnesení výboru, volební listina	1940	karton 6
75	Pravidla podpůrného fondu, žádost Zemskému úřadu v Brně o jejich schválení	1941	karton 6
76	Korespondence s Jednotou soukromých zaměstnanců v průmyslu a výrobních živnostech v Praze a s Národní odborovou ústřednou zaměstnanců v Praze v záležitosti zřízení podpůrného fondu a schválení stanov	1941-1942	karton 6
77	Pokladní zprávy o hospodaření s financemi fondu	1941-1945	karton 6
78	Usnesení členů správního výboru o vyplacení podpor některým zaměstnancům v době nemoci a dovolených, žádosti úředníků o podpory - ukázky	1941-1944	karton 6
79	Poděkování Jaroslava Velinského za přání k 50. narozeninám a jeho finanční příspěvek fondu	1942	karton 6
Ing. Jaroslav Velinský, a. s. se sídlem v Praze, závod Jablůnka nad Bečvou			
A) Písemnosti ke správě firmy			
I. Spisový materiál			

a) Vedení a správa

b) Patenty a vynálezy

c) Majetkové záležitosti

d) Obchod

e) Zaměstnanci

II. Účetní materiál

a) Účetní spisy

III. Stavební dokumentace

a) Stavební plány

b) Provozní plány

IV. Jiný materiál

B) Pisemnosti Podpůrného fondu úředníků firmy Ing. Jaroslav
Velinský

I. Spisový materiál

a) Pisemnosti podpůrného fondu

Rejstříkové heslo	Odkaz na inventární číslo
1857-1926	55
1874-1920	129
1887	71
1891	56
1892-1927	68
1894	89
1895	80
1895-1909	73
1897	204, 243
1897-1914	57
1898	126
1900-1917	130
1901-1925	131
1902-1906	74
1902-1929	261
1902-1943	269
1903-1920	132
1905-1920	133
1905-1928	262
1906-1925	75
1907	56, 83, 163
1907-1908	100
1907-1923	69
1907-1931	263
1908	251
1908-1920	7, 8
1908-1934	236
1908-1937	80
1909	134
1909-1915	252
1909-1930	244
1910	243
1910-1936	245
1911-1941	257
1912	207, 205
1912-1929	206
1912-1948	231
1913	188, 246
1914	251, 258, 12, 164
1916-1929	142
1916-1931	14
1918	10, 13
1918-1923	143
1919	127, 128, 72
1919-1924	135
1919-1928	58, 103
1919-1940	193
1919-1944	247, 70
1920	138, 253, 264
1920-1923	136
1920-1924	137
1920-1933	76
1920-1935	237
1921	265
1922	122, 123, 248
1922-1923	144
1922-1927	169
1923	153, 238, 264
1923-1936	23
1924	154, 124
1925	134
1925-1935	155

1925-1937	104
1925-1938	259
1925-1940	203
1925-1941	208
1925-1946	200
1926	265, 266, 209
1926-1927	139, 196
1926-1928	125, 29
1926-1929	170
1926-1930	72
1926-1931	77, 89
1926-1934	194
1926-1937	267
1926-1938	61
1926-1940	217
1927	147, 145, 248, 264, 210, 211, 19, 21, 24, 46, 47, 84, 110, 59, 18, 26
1927, 1931-1932	110
1927-1928	90
1927-1929	174, 91
1927-1930	85
1927-1931	115, 92, 121
1927-1936	22, 25
1927-1937	64
1927-1939	243
1927-1944	218
1928	254, 219, 221, 93, 165
1928-1929	178
1928-1931	60, 94
1928-1937	175
1928-1940	220
1928-1943	199
1929	167, 260, 222
1929-1930	157, 81, 86, 101
1929-1931	202, 65, 3
1929-1936	106
1929-1937	105
1929-1938	201
1929-1940	223, 224
1929-1945	212
1930	209, 213, 225, 179, 180, 30, 33, 38, 116, 48, 49, 93, 95, 102, 107, 11, 15
1930-1931	148, 96, 40, 54
1930-1932	97, 59
1930-1934	71
1930-1938	249
1930-1944	232
1931	190, 149, 146, 158, 152, 117, 111, 181, 34, 205, 110, 42
1931-1932	171, 156, 41, 159
1931-1935	172, 66
1931-1939	189
1932	110, 182
1932-1933	140, 150, 98
1932-1938	250
1933	176, 112, 248, 4, 31, 116, 50, 205, 82, 108, 186, 168, 183, 18, 20, 177
1933-1934	5
1933-1944	239
1934	51, 56, 184
1934-1935	67, 15
1934-1941	195
1934-1943	233

1935	191, 151, 240, 209, 213, 32, 35, 36, 39, 52, 87, 185, 226, 214
1935-1936	197, 16, 17, 27, 26, 43, 44, 45
1936	118, 119, 113, 198, 9, 37, 28, 53, 168, 18, 20
1936-1937	187
1936-1938	6, 99
1937	151, 78, 109
1937-1938	173, 227, 62
1938	118, 119, 246, 268, 213, 215, 63, 79, 160
1939	206, 207
1939-1940	228
1940	120, 197, 198, 202, 222, 229, 219
1941	117, 207, 56, 255, 88, 215
1941-1946	216
1942	192, 141, 241, 242, 230
1944	237
1946	221
1951	247
1954	253
[1907]	2
[1928]	166
b.d.	162, 114, 234, 235, 256, 1, 161
Rejstříkové heslo	Odkaz na inventární číslo
1857-1926	55
1874-1920	129
1887	71
1891	56
1892-1927	68
1894	89
1895	80
1895-1909	73
1897	204, 243
1897-1914	57
1898	126
1900-1917	130
1901-1925	131
1902-1906	74
1902-1929	261
1902-1943	269
1903-1920	132
1905-1920	133
1905-1928	262
1906-1925	75
1907	56, 83, 163
1907-1908	100
1907-1923	69
1907-1931	263
1908	251
1908-1920	7, 8
1908-1934	236
1908-1937	80
1909	134
1909-1915	252
1909-1930	244
1910	243
1910-1936	245
1911-1941	257
1912	207, 205
1912-1929	206
1912-1948	231
1913	188, 246

1914	251, 258, 12, 164
1916-1929	142
1916-1931	14
1918	10, 13
1918-1923	143
1919	127, 128, 72
1919-1924	135
1919-1928	58, 103
1919-1940	193
1919-1944	247, 70
1920	138, 253, 264
1920-1923	136
1920-1924	137
1920-1933	76
1920-1935	237
1921	265
1922	122, 123, 248
1922-1923	144
1922-1927	169
1923	153, 238, 264
1923-1936	23
1924	154, 124
1925	134
1925-1935	155
1925-1937	104
1925-1938	259
1925-1940	203
1925-1941	208
1925-1946	200
1926	265, 266, 209
1926-1927	139, 196
1926-1928	125, 29
1926-1929	170
1926-1930	72
1926-1931	77, 89
1926-1934	194
1926-1937	267
1926-1938	61
1926-1940	217
1927	147, 145, 248, 264, 210, 211, 19, 21, 24, 46, 47, 84, 110, 59, 18, 26
1927, 1931-1932	110
1927-1928	90
1927-1929	174, 91
1927-1930	85
1927-1931	115, 92, 121
1927-1936	22, 25
1927-1937	64
1927-1939	243
1927-1944	218
1928	254, 219, 221, 93, 165
1928-1929	178
1928-1931	60, 94
1928-1937	175
1928-1940	220
1928-1943	199
1929	167, 260, 222
1929-1930	157, 81, 86, 101
1929-1931	202, 65, 3
1929-1936	106
1929-1937	105
1929-1938	201
1929-1940	223, 224

1929-1945	212
1930	209, 213, 225, 179, 180, 30, 33, 38, 116, 48, 49, 93, 95, 102, 107, 11, 15 148, 96, 40, 54
1930-1931	97, 59
1930-1932	71
1930-1934	249
1930-1938	232
1930-1944	190, 149, 146, 158, 152, 117, 111, 181, 34, 205, 110, 42
1931	171, 156, 41, 159
1931-1932	172, 66
1931-1935	189
1931-1939	110, 182
1932	140, 150, 98
1932-1933	250
1932-1938	176, 112, 248, 4, 31, 116, 50, 205, 82, 108, 186, 168, 183, 18, 20, 177
1933	5
1933-1934	239
1933-1944	51, 56, 184
1934	67, 15
1934-1935	195
1934-1941	233
1934-1943	191, 151, 240, 209, 213, 32, 35, 36, 39, 52, 87, 185, 226, 214
1935	197, 16, 17, 27, 26, 43, 44, 45
1935-1936	118, 119, 113, 198, 9, 37, 28, 53, 168, 18, 20
1936	187
1936-1937	6, 99
1936-1938	151, 78, 109
1937	173, 227, 62
1937-1938	118, 119, 246, 268, 213, 215, 63, 79, 160
1938	206, 207
1939	228
1939-1940	120, 197, 198, 202, 222, 229, 219
1940	117, 207, 56, 255, 88, 215
1941	216
1941-1946	192, 141, 241, 242, 230
1942	237
1944	221
1946	247
1951	253
1954	2
[1907]	166
[1928]	162, 114, 234, 235, 256, 1, 161
b.d.	Odkaz na inventární číslo
Rejstříkové heslo	55
1857-1926	42, 54
1874-1920	71
1887	56
1891	68
1892-1927	89
1894	80
1895	73
1895-1909	204, 243
1897	57
1897-1914	38, 55
1898	46, 13, 78
1900-1917	47, 77
1901-1925	74
1902-1906	

1902-1929	261
1902-1943	269
1903-1920	44
1905-1920	51
1905-1928	262
1906-1925	75
1907	56, 83, 163
1907-1908	100
1907-1923	69
1907-1931	263
1908	251
1908-1920	7, 8
1908-1934	236
1908-1937	80
1909	36
1909-1915	252
1909-1930	244
1910	243
1910-1936	245
1911-1941	257
1912	207, 205
1912-1929	206
1912-1948	231
1913	57, 28
1914	251, 258, 12, 164
1916-1929	43
1916-1930	26
1916-1931	14
1918	10, 13
1918-1923	74
1919	40, 41
1919-1924	26
1919-1928	58, 103
1919-1940	193
1919-1944	247, 70
1920	66
1920-1923	48
1920-1924	62, 63, 4
1920-1933	76
1920-1935	237
1921	265
1922	36
1922-1923	73
1922-1927	60, 61, 20, 22
1923	71
1923-1936	23
1924	1
1925	49, 58
1925-1935	155
1925-1937	104
1925-1938	259
1925-1940	203
1925-1941	208
1925-1946	200
1926	265, 266, 209
1926-1927	27
1926-1928	36
1926-1929	67, 18
1926-1930	72
1926-1931	77, 89
1926-1934	194
1926-1937	267
1926-1938	61

1926-1940	217
1927	45
1927,1931-1932	110
1927-1928	90
1927-1929	29
1927-1930	85
1927-1931	115, 92, 121
1927-1936	22, 25
1927-1937	64
1927-1939	243
1927-1944	218
1928	65, 59, 17, 79, 16
1928-1929	178
1928-1931	60, 94
1928-1937	10, 15
1928-1940	220
1928-1943	199
1929	8
1929-1930	5
1929-1931	202, 65, 3
1929-1936	106
1929-1937	105
1929-1938	201
1929-1940	223, 224
1929-1945	212
1930	209, 213, 225, 179, 180, 30, 33, 38, 116, 48, 49, 93, 95, 102, 107, 11, 15
1930-1931	70
1930-1932	97, 59
1930-1934	71
1930-1938	249
1930-1944	232
1931	32, 39
1931-1932	30, 56, 68
1931-1935	172, 66
1931-1939	33
1932	34, 3
1932-1933	37
1932-1938	250
1933	11, 12, 14, 76
1933-1934	5
1933-1944	239
1934	1
1934-1935	67, 15
1934-1941	195
1934-1943	233
1935	27
1935-1936	31, 2, 1
1935-1938	57, 28
1935-1939	32, 39
1935-1940	33
1935-1943	34, 3
1935-1945	49, 58
1936	62, 63, 4
1936-1937	70
1936-1938	35, 50
1936-1940	5
1936-1941	36
1937	75
1937-1938	69, 24, 25
1937-1940	51
1937-1943	40, 41
1938	52, 53, 64, 6

1938-1939	7
1938-1940	8
1938-1946	9
1939	42, 54
1939-1940	228
1939-1941	29
1939-1944	43
1939-1945	37
1940	74
1940-1941	45
1940-1943	44
1940-1944	73
1941	75
1941-1942	11, 12, 14, 76
1941-1943	10, 15
1941-1944	46, 13, 78
1941-1945	47, 77
1941-1946	216
1942	65, 59, 17, 79, 16
1942-1943	38, 55
1942-1945	48
1943	67, 18
1943-1944	66
1944	30, 56, 68
1944-1946	19
1945	60, 61, 20, 22
1945-1946	21, 23
1946	69, 24, 25
1951	247
1954	253
Banka československých légií v Praze	34
Berlín	43, 47, 48
Berní úřad ve Vsetíně	58
Bojkovice	16
Bratislava	44, 46
Brno	42, 46, 51
Chloupek - poslanec	50
Dolné Hámre	44
Dřevokonstrukce Netrval Praha - Strašnice	64
Fabiánovi, obyvatelé Jablůnky n.B.	36
Hromádka František, konstruktér	29
Jablůnka n.B.	8, 20, 24, 1, 31, 32, 33, 34
Janeček Ing., ředitel Zbrojovky v Praze	26, 8
Jedlička Jaroslav, hlavní konstruktér závodu	49
Krajský soud obchodní v Praze	11
Krajský soud v Moravské Ostravě	7
Krajský soud v Novém Jičíně	7
Kroměříž	51
Kuropatovi, obyvatelé Jablůnky n.B.	36
Legiobanka v Praze	61
Macháčkovi, obyvatelé Jablůnky n.B.	36
Ministerstvo financí v Praze	58
Ministerstvo hospodářství a práce v Praze	67
Ministerstvo národní obrany v Bratislavě	46
Ministerstvo národní obrany v Praze	6, 22, 39
Ministerstvo vnitra v Praze	9, 19, 25
Moravská Ostrava	63, 7
Nižší myslivecký úřad ve Valašském Meziříčí	38
Nový Jičín	7
Národní bezpečnostní stráž v Jablůnce n.B.	21
Národní výbor v Jablůnce n.B.	20
Obchodní a živnostenská komora v Praze	30
Obecní úřad v Jablůnce n.B.	1

Ocelový dům Bratislava	44
Odborová jednota republikánských zaměstnanců	50
Okresní národní výbor ve Vsetíně	24
Okresní soud ve Vsetíně	17
Okresní úřad ve Vsetíně	4, 5
Olomouc	52
Patentový úřad v Praze	26, 29
Praha	6, 8, 9, 10, 11, 25, 22, 26, 28, 29, 30, 34, 59, 61
Praha - Bohnice	18, 19, 24
Praha - Strašnice	64
Prajzler, majitel firmy	8
První česká vzájemná pojišťovna v Praze	59
Rožnovjak, majitel firmy	8
Sandrik Dolné Hámre	44
Slavia, vzájemně pojišťovací banka v Brně	51
Valašské Meziříčí	38
Velinský Jaroslav, majitel zbrojovky v Jablůnce n.B.	3, 1, 5, 6, 21, 29, 31, 32
Velinský Ladislav, ředitel závodu	49, 3
Vojenský technický a letecký ústav v Praze	28
Vrchní velitelství vojsk v Berlíně	47, 43
Vsetín	4, 5, 17, 24
Vítkovické horní a hutní těžířstvo v Moravské Ostravě	63
Zbrojovka Brno	46
[1907]	2
[1928]	166
akcionáři	12
armáda německá	43
b.d.	7
bilance	60
ceny výrobků	57
ceníky	40
cesty služební	43
daně	58
dotazník	22
dýmavnice	47
exploze	51
export	41
firma Prajzler	8
firma Rožnovjak	8
granáty	39, 44, 6
honitba	38
hostinec	37
kantýna	37
kníha pozemková	33, 31, 34, 36
knížky vkladní	61
koncese pyrotechnická	5, 18
korespondence obchodní	41
korespondence ředitele	3
kryt protiletectký	68
listina patentová	29
mzdy	55, 57
nemovitosti	17, 33
nádrž vodní	68
oběžníky	48
odbyt	45
odškodnění	23, 51
oprávnění živnostenské	10
papíry cenné	61
parcely	33, 34
patenty	26
platy	49
plány situační	66

plány stavební	62, 63, 64, 65, 67, 69
pohledávky peněžní	61
pojištění	59
poslanec	50
pozemky	1, 17, 31, 34, 38, 35
prohlídky periodické	9, 19
prokuristé	11
prospekty	71
protokoly ze schůzí	14
práce přes čas	52
předpis patentový	27
rada dozorčí	14
rada správní	14
rakety osvětlovací	46
razítka	72
rejstřík obchodní	11
s.d.	71
silnice	2, 65
smlouvy kupní	32, 36
smlouvy nájemní	37
smlouvy služební	49
smlouvy trhové	32
soupis majetku Ing. Velinského	21
spisy osobní	49
společnost akciová	10, 11, 17
společník tichý	8
správce národní	25
stanice radiofonní	5
stanice telefonní	5
stanovy	13
starosta	1
stráž závodní	56
tajemství státní	54
topení ústřední	70
valná hromada	12
vyhláška	20, 53
vyvlastnění pozemků	36
výbušniny	46
výměr stavební	4
výroba zbrojní	28, 45
výstavba závodu	6, 1
zakázky	42, 43, 47
zaměstnanci	15
zařízení strojní	24
známka ochranná	30
zvěř	38
zákon trestní	54
závod Kyšer	16
závod pobočný	24
Úřad zbrojního hospodářství v Brně	42
Československá církev evangelická v Jablůnce n.B.	31, 36
Československá banka v Praze	10
Říšské ministerstvo leteckých sil v Berlíně	47
Říšské ministerstvo pro výzbroj a munici v Berlíně	48
řád pracovní	53
škody válečné	23
Živnostenský inspektorát v Olomouci	52
Živnostenský komisariát v Kroměříži	51